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Etapa istorică inaugurată de Congresul al IX-leă al P.C.R. — Epoca Nicolae Ceaușescu — se înscrie indubitabil ca o remarcabilă epocă de amplă și profundă construcție umană, care conferă praxisului uman capacitatea de a se autorealiza pe sine ca dimensiune reală a vieții, iar vieții insăși calitatea de a transpune in planul realității concrete acel model uman fără de care socialismul nu ar fi rămas decit o simplă utopie.1 înțelegînd în mod strălucit dialectica raportului intre dezvoltarea bazei materiale a societății și a suprastructurii, a raportului dintre factorii obiectivi și subiectivi în procesul revoluției și construcției socialiste, partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au instituit în toți acești 18 ani o legătură permanentă și substanțială intre dezvoltarea e- conomico-socială a țării și integrarea in munca și viața tuturor oamenilor muncii a valorilor și principiilor umanismului revoluționar, ale omului nou. Liniile esențiale, decisive ale acestui istoric demers, de înaltă valoare teoretică și practică, de formare a omului nou se regăsesc fundamentate și exprimate in Programul ideologic al partidului, în Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste — documente de ceamai mare însemnătate pentru opera pe care o făurim și care se datorează direct secretarului general al partidului, clar- viziunii științifice și consecvenței sale revoluționare, capacității impresionante de a interpreta și transforma creator realitatea societății noastre socialiste. Acest proces de afirmare și dezvoltare a personalității umane în societatea socialistă in care trăim vizează, prin multilateralitatea sa, prin conținutul său, modul de a gtndl fi d« a trăi, modul do
V

Legi și hotărîri în interesul progresului multilateral al țârii, al creșterii bunăstării fiecăruia dintre noiConstant, tinerii muncitori șl specialiști de la întreprinderea de radiatoare, echipament metalic, obiecte șl armături sanitare București au manifestat preocupări In domeniul creșterii productivității muncii, al eficienței Întregii activități desfășurate de colectivul unității. Rod al gindirii și acțiunii lor, an de an, au fost asimilate noi tehnologii de fabricație, scule și dispozitive modeme, produse complexe, ce Înglobează un Însemnat volum de inteligență tehnică. în aceste condiții, valoarea producției marfă a sporit considerabil ca și volumul exportului. Oprindu-ne doar la acest an, spre exemplu, prevederile la export ale colectivului de la IREMOAS sint cu 60 lă sută superioare realizărilor din 1982. Și — cum: ne declara maistrul principal Marin Iordan, secretarul comitetului de partid din întreprindere — toate aceste creșteri, precum și angajamentul de a livra în 1983, pe piața internă și externă, suplimentar, produse in valoare de 18 milioana da lei au la bază. In 

a munci al tuturor fiilor patriei, exigențele sale devenind exigențe de fiecare zi, materializate prin contribuția fiecăruia la vasta operă de îndeplinire a obiectivelor făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, ale înfloririi permanente a patriei socialiste.Fără a eluda specificul pe care îl impune existența unor 
FORMAREA Șl 
DEZVOLTAREA 

MULTILATERALĂ 
A PERSONALITĂȚII 

UMANE
condiții istorice concrete de timp și loc. procesul construcției socialiste, care este in esență un proces revoluționar, reclamă în mod necesar, ca un adevăr peremptoriu al valabilității și viabilității sale, dezvoltarea unui umanism revoluționar, prefigurarea omului de tip nou. Este tocmai ceea ce a conturat și a con- ■acrat această epocă prin per- 

primul rfnd, măsurile șl acțiunile Întreprinse In fiecare secție și atelier pentru sporirea tot mai accentuată » productivității muncii.Măsuri șl acțiuni care in semestrul I, al anului în care ne aflăm, s-au concretizat in depășirea cu 335 lei a nivelului planificat al productivității 
UN CADRU NOU Di ACȚIUNI, CAIit STIMULEAZĂ 

CREATIVITATEA TEHNICĂ, ELANlll Șl DĂRUIREA TINERILOR
muncii pe fiecare muncitor. Dar așa cum au remarcat toți tinerii, — muncitori, specialiști și cadre de conducere — cu care am purtat dialoguri în unitate, această cifră reprezintă doar începutul. Pentru că, mobilizați puternic de importantele documente adoptate la Începutul lunii Iulie,
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Proletari din toate țările, uniti-vă !

sonalitatea de largă deschidere istorică a comunistului de omenie, este piatra unghiulară a procesului de emancipare umană, pe care o avea în vedere Marx, este poate cel mai impresionant edificiu la a cărui temelie forumul comuniștilor, de acum 18 ani, a investit încredere, certitudine și cutezanță.Deschizind noi orizonturi in 

dezvoltarea socialistă a patriei noastre, Congresul al IX-lea a postulat necesitatea adoptării unor hotărîri de bază privind activitatea politico-ideo- logică, locul și rolul problemelor umanismului socialist în ansamblul problemelor teoretice și practice ale edificării noii societăți. Această epocă de realizări remarcabile este strîns legată de prodigioasa

In scopul perfecționării noului mecanism economico-fi- nanciar, aplicării ferme a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, toți oamenii muncii de la IREMOAS și-au intensificat preocupările in ce privește creșterea productivității muncii, utilizarea cu randa

ment sporit a mașinilor și instalațiilor, a întregii baze tehnice de care dispun.Un bun prilej pentru dezbaterea modului în care trebuie acționat în viitor, începînd chiar din zilele pe care le parcurgem. acum, pentru stabilirea direcțiilor de urmat, îl constituie adunările generale 

activitate a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personalitate marcantă a vieții politice contemporane, care s-a impus în atenția întregii lumi ca inițiator și fepvent susținător al unor acțiuni concertate în favoarea salvgardării prezentului și viitorului omenirii.Consecvența spiritului dialectic marxist, efortul creator de a demitiza concepte considerate pină acum sacrosante și infailibile, scrutarea cutezătoare a perspectivelor viitorului comunist al societății sini doar citeva din reperele fundamentale ale gindirii clarvăzătoare a secretarului general al partidului nostru, în conturarea unor ample perspective care definesc acel cadru complex de viață pe care în mod obișnuit ii numim condiție umană.Formarea și dezvoltare» multilaterală a personalității umane, așa cum își află materializarea practică In spiritul și în strategia politică a partidului nostru, se dovedește astfel ca o sferă de activitate deosebit de complexă, care conferă legilor dialecticii calitatea unui sistem de referință ce nu poate și nu trebuie să limiteze ansamblul componentelor esențiale ale personalității umane, ferin- du-ne de riscul unei înțelegeri unilaterale, simpliste și profund dăunătoare. Este meritul deosebit al acestei epoci de a fi inițiat această minunată, dar totuși deosebit de dificilă ctitorie care este ființa umană, în multitudinea componentelor sale sociale, di a fi dat oamenilor curajul și demnitatea înaltei responsabilități comuniste, acel curaj ți acea demnitate care sînt speci-
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ale oamenilor muncii, desfășurate la nivelul secțiilor și atelierelor. A fost deja reținut în cadrul acestora un număr Însemnat de propuneri pentru a fi înscrise ca obiective ale programului adoptat, In scopul creșterii productivității muncii, incă din primele luni ale anului. Centralizate,

aceste propuneri vor fi dezbătute în adunarea generală pe întreprindere programată pentru următoarele zile. Multe din propunerile formulate pină astăzi vizează mecanizarea și automatizarea Onor operații, a unor linii întregi de producție chiar. Apoi, au fost sugerata idei privind aplicare»

Aplicarea in producție 

a unor noi tehnologii
'Oamenii muncii din unitățile 

industriale ale sectorului G al 
Capitalei înscriu în cronica în
trecerii socialiste — dedicată 
zilei de 23 August, marea săr
bătoare a poporului român — 
noi succese de prestigiu. Ca 
urmare, în perioada care s-a 
scurs din acest an sarcinile de 
plan la producția netă au fost 
depășite cu 236 milioane lei. 
Acest valoros succes este re
zultatul aplicării in producție a 
unor noi tehnologii și perfec
ționarea celor existente, utili
zării la întreaga capacitate a 
utilajelor și instalațiilor din 
dotare, introducerii in fabrica
ție a unor produse cu carac
teristici tehnico-funcționale su
perioare. Dealtfel, gradul de 
înnoire a producției a fost, in 
perioada amintită, de peste 60 
la sută. De asemenea, spiritul 
de buni gospodari al celor ce 
muncesc In întreprinderile a- 
cestui sector s-a materializat 
prin reducerea cheltuielilor 
materiale de producție cu pes
te șapte lei la flecare 1000 
lei producție-marfă. La obține
rea acestor semnificative fap
te de muncă, printre fruntași 
și-au înscris numele prestigioa
se colective muncitorești de la 
Întreprinderile Semănătoarea 
și Electrotehnica, cele de la 
întreprinderea de confecții și 
tricotaje, CESAKOM și altele.

Producție marfă peste 

prevederile de plan
In cinstea apropiatei săr

bători naționale a poporului 
român, oamenii muncii din 
marile unități ale industriei 
construcțiilor de mașini ra
portează, la această dată, că, 
de Ia Începutul anului, au rea
lizat, peste prevederile de 
plan la producția marfă, ma
șini, utilaje șl instalații Indus
triale a căror valoare trece de 
800 milioane lei. Această im
portantă depășire a fost obți
nută In condițiile lu care pre
vederile producției fizice au 
fost Întrecute la majoritatea 
grupelor principale de produ
se. Astfel, s-au realizat, in 
plus, peste 2 260 tone utilaj 
minier, utilaj pentru construc
ția de drumuri în valoare de 
20 milioane lei, utilaj pentru 
geologie evaluat la 300 milioa
ne lei etc. De asemenea, au 
fost produse suplimentar, prin
tre altele, 35 poduri rulante de 
pină Ia 35 tone, 800 autobascu
lante pe șasiu de autocamion, 
produse de mecanică fină In 
valoare de 55 milioane Iei și 
1 600 mașini pentru semănatul 
cerealelor.

îndeplinirea înainte do 

termen a sarcinilor 

de plan
Oamenii muncii români șl 

maghiari din tinăra și moder
na industrie a județului Har
ghita Înscriu in cronica între
cerii socialiste, în tntimpinarea 
sărbătorii noastre naționale de 
la 23 August, noi și prestigioa
se succese. Astfel, pină la 26 
iulie, 17 importante întreprin
deri industriale, unități de 
construcții și transport au ra
portat indeplinireă, Înainte de 
termen, a sarcinilor de plan pe 
7 luni. Intre aceste harnice co
lective se Înscriu, la loc de 
frunte, minerii din Bălan, 
furnaliștll din Vlăhița, con
structorii de mașini din 
Miercurea C’iuc și Odorheiu 
Secuiesc, textiliștii din Topli- 
ța, precum și din alte unități 
economice. Un calcul arată că 
pină la finele lunii iulie aces
te colective harghitene vor 
realiza și pune suplimentar la 
dispoziția economiei naționa
le un volum de producție mar
fă de peste 130 milioane lei.

Lucrări in timp record
Trustul pentru economia fo

restieră șl materiale de con
strucții Buzău este • firmă 
cunoscută in lumea construc
torilor din jumătate de țară. 
Fiindcă oamenii muncii din 
șantierele trustului se află me
reu In avans cu lucrările, pre- 
dtnd unor beneficiari din 
Muntenia, oltenia, Banat sau 
Dobrogea obiectivele construi
te cu multe luni mal devreme 
decit termenele planificate, fi
nind seama de rezultatele șl 
potențialul trustului, ministe
rul a Încredințat „Buzăului* 
un Important volum de lu
crări la Combinatul de celulo
ză șl hlrtle Brăila. Vor fi 
prezenți aici constructori din 
șantierele de construcții fores
tiere șl Industriale Nehoiu, Si
naia, Vflcea, Severin și Bucu
rești. Acești» s-au angajat să 
execute lucrările In timp re
cord, Intimplnlnd sărbătoarea 
de la 23 August cu succese 
deosebite.

unor tehnologii noi, a unor metode moderne de lucru. Nu mai puțin însemnate sînt ideile referitoare la perfecționarea organizării muncii, Întărirea disciplinei, a ordinii la fiecare loc de muncă.Au fost de asemenea reținute pentru a fi aplicate imediat In practică idei privind mo

dernizarea ți reproiectarea unor produse, aceasta atît pentru a putea fi executate cu ajutorul unor mecanisme și a- gregate, într-un timp mai scurt și cu cheltuieli mai scăzuta decit pînă acum, cit și în scopul reducerii consumurilor, „în primul semestru — n«
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CONSTRUCTORI DE LUMINĂ,
LA IZVOARELE IALOMIȚEINu mai fusesem de ani și ani prin Cheile Zănoagei. Mi le imaginam Încremenite tn a- ceeașl sacră și măreață pietrificare, deși știam foarte bine că aici liniștea milenară fusese de mult străpunsă de clocotitoarea muncă a constructorilor de hidrocentrale. M-am oprit mal Iutii sus pe Dichiu, să admir platforma Bolbocilor, o splendidă depresiune care, din luna august, va adăposti limpezimea lacului de acumulare ce va pune în mișcare cele două grupuri ale uzinei hidroelectrice de la Scropoasa. în Carpații Meridionali încă o mică... mare, născută din clipocitul pîraielor de munte, va da prinosul său de lumină pămlntului românesc.Se pușca sus, la Plaiu cu Flori, de unde calcarul era adus să întărească tinge în final titudine față La uzină se va a- m. alinării, doilea intens

barajul ce peste 1 435 de nivelul monta al grup de 6 MW. Se lucra la betonarea ultimilor metri ai conductelor de aducțiune. Se făceau injecțiile finale în galerii. Cind vor apărea aceste rin- duri, galeriile vor fi, deja,, curățate și pregătite să primească botezul apelor. Prima probă a primului grup hidroenergetic se apropia, încă de atunci, năvalnic, așa • cum la tot pasul vedeam coborînd izvoarele din monte.Se spune că viața pe șantier e o adevărată școală a vieții. Numai cine o trăiește, insă, cu adevărat poate confirma acest lucru. Inginerul șef Marin Florescu, un adevărat veteran al șantierelor hidroenergetice, mi-a mărturisit formează In ros de viață cile, că apoi mai frumos pe șantierele din munți. Iarna te lupți cu zăpezile, cu viscolul și cu Înghețurile, primăvara șl toamna ții piept șuvoaielor de apă și numai vara, deși plouă aproape în fiecare zi, viața Iți pare ceva mai călduță.Despre faptele mari »r trebui ■ă ie «cri» mult |i de», ca a- 

că tinerii care se acest climat colțu- devin tari ca stîn- nimic nu li se pare pe lume ca munca

MUNCA — PRINCIPALUL EDUCATOR
AL GENERAȚIEI NOASTRE 

REVOLUȚIONARE
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declara tehnicianul Vasile Io- sifescu, secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere, am economisit circa 5 000 tone metal, 1 100 MWh energie electrică, 1 260 tone combustibil convențional, angajamentul anual asumat in această direcție fiind depășit. Dincolo de economii insă trebuie evidențiat faptul că fiecare om, fiecare din cei peste 2 300 de tineri, cîți numără organizația noastră U-T.C., este conștient ds necesitatea acțiunilor ce se cer Întreprinse atît In ce privește creșterea productivității muncii, cit ți reducerea consumurilor materiale, folosirea cu eficiență sporită a tuturor bunurilor ce ne sînt încredințate, a mijloacelor din dotarea noastră. Dovadă că, în ultima vreme, foarte multe din soluțiile necesare rezolvării multora din problemele cu care ne confruntăm vin din partea unui număr tot mai mare de oameni ți, nu ca pînă acum, mereu aproape de la aceiași
NICOLAE MILITARUIn psff. a Il-a)

ant, așa pilde carecestea să rămlnă peste cum zicea și cronicarul, de învățătură pentru cei vin. La Bolboci, însă, și cei tineri și cei cu părul nins săvîr- șe sc aceleași fapte, mărețe și cu totul deosebite, pentru cei care le privesc de pe margine, simple și firești pentru autorii lor: muncă și iar muncă de zi și noapte care va adăuga în final alți MW la rezervorul de energie al țării.Acolo sus, Ia izvoarele Ialomi- ței, am fost surprins, de la început, de tinerețea și tăria constructorilor. Enumerarea numelor n-am Inceput-o, însă, cu ei, ci cu „veteranii" șantierului — care au Învățat meserie la alte școli vestite ale vieții, la Bicaz, pe Argeș, la Porțile de Fler, pe Some? sau pe Olt — pentru că, In definitiv, fi aceștia au fost 
prin lor. Beșu,tineri și au rămas tineri puterea brațelor și minții Gheorghe Macovei, Ion Toader Stroe, Mihai Hîrțan, Alexandru Iliescu și alți ași ai șantierului au adus cu ei, acolo, la Bolboci, nu numai priceperea și experiența lor, ci și ambiția și exemplul de a Învinge munții.Dacă l-aș fi întrebat despre aceste virtuți, tinerii mi-ar fi răspuns; desigur, cu modestie, ceea ce ar fi Însemnat că întrebarea nu și-a primit răspunsul dorit. Așa că despre tineri am stat de vorbă cu cei mai în vîrstă, cu factori de răspundere, i-am privit la fața locului cum... lucră. Și nume tinere, demne de un careu al brigadierilor, mi-au inundat carnetul de reporter: Ion Țugu- lea, Iacob și Aurel Ghercă, Dumitru Țărnăr, Dan și Tatiana Necula, Gheorghe Călu, Dorel Eftimie, Constantin Busuioc, Ion Grigorâș, Lăcrămioara Florescu, Cornel Chivuleț, Florin Pătu- lea, Gheorghiță Berbece, Gabriel Nicolae, Vasîla Modiga. 

Celelalte nume de buldozerist!,’j șoferi, excavatoriștl, mineri, e-j lectricieni, sortatorl, tehnicieni I și ingineri vor fi probabil eroii | altor reportaje despre construe-1 torii de la Bolboci.Privit de pe margine, spuneam, șantierul Iți locul unde se muncește nuu, zi și noapte. Dar aici înfiripă și iubiri, se clădesc fa- 1 milii, se nasc copii, se învață j — pentru că există o grădiniță, j o școală, un club și o bibliotecă —, se jfac primiri în organiza- con- cele

cum Jpare \ conți- 9 se I

scriu care, și-a
Ioana, izvoa- Mihal copii, Valeriu pă-

tia U.T.C., se desfășoară cursuri sportive, pe lingă de producție.îmi propusesem să mai și despre o tînără familie în buletinul de identitate, înscris primul domiciliu comun pe șantier, la Bolboci. Că am scris despre Tatiana ți Dan Necula a fost o simplă Intîmpla- re. As fi putut scrie foarte bine despre Iuliana și Gheorghiță Berbece, a căror fetită, s-a născut în murmurul relor, despre Anișoara și Prună, care au deja doi ori despre Viorica și Crăciun, în curînd tineri rinți. Povestea mi-a spus-o Tatiana. Tn urmă cu un an, venind în Bucegi, a trecut prin șantier. Aici l-a cunoscut pe Dan, secretarul organizației U.T.C. șl factorul responsabil al carierei din Plaiu cu Flori. A rămas acolo, in creierul munților. alături de soțul ei.Dar cite nu mai aveam de scris ? Despre o școală a vieții însă nu se poate scrie In citeva cuvinte, iar despre o familie cu 500 de membri nici atît. Bucuriile, visurile și neîmplini- rile, ambițiile și îndoielile sint trăite acolo, la Bolboci, cu intensitate. Sus, pe Dichiu, m-am oprit să mai privesc încă o dată șantierul. Clnd am să revin, de la Bolboci la Peștera și Padina mă voi duce cu șalupa. Și am s-o fac, pentru că, cu ani și ant în urmă, nimeni și nimic în lume nu m-ar fi convins să cred că la poalele Bucegilor se va naște cindva o mică... mare. I lJ
COSTEL SIMION
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Programul national de îmbunătățiri funciare — amplă acțiune pentru obținerea unor recolte sigure și stabile

SECVENȚE „LA Zl“

DIN ĂTĂLIA PENTRU
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z
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Acolo unde irigațiile nu au ajuns, acum 
se dă lupta pentru ca în cel mai scurt 

timp culturile să beneficieze de apăProgramul de dezvoltare intensivă a agriculturi) cuprinde ca obiectiv primordial utilizarea rațională a pămintului. Și aceasta pentru că solul păstrează șt, in același timp, iși sporește fertilftateo numai atunci clnd este bine gospodărit, cînd asupra lui se acționează cu mijloace puse ia dispoziție de către știință șl tehnică. Cea mai de preț avuție a noastră este pămîntul. De felul In care va fi el gospodărit vor depinde producțiile agricole viitoare.
Recent Marea Adunare Națională a adop

tat și aprobat Programul național pentru asi
gurarea unor producții agricole sigure și sta
bile prin creșterea potențialului productiv al 
pămintului, mai buna organizare și folosire 
în mod unitar a terenurilor agricole, □ întregii 
suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 
55-60 fa sută din suprafața arabilă, a lucră
rilor de desecări și combaterea eroziunii so-, 
lului.Ne propunem, în spiritul acestui Important program, să abordăm o problemă esențială și anume ; IRIGAȚIILE.• LOCUL DE DESFĂȘURARE : Sistemul hidrotehnic Mostiștea.

• AȘEZARE PE HARTA TARII : județul Ialomița, în plină cîmpie a Bărăganului, între apele Mostiștei și lalomiței.
• SCOPUL : Irigarea unei suprafețe de 241 669 ha. Zonă agricolă cu precipitații mol puțin abundente și neregulate, nevoia de apă pentru acest pămint fiind stringentă, astfel incit să asigure producții agricole stabile. Se realizează un sistem hidrotehnic unitar pentru utilizarea rațională a apei, inclusiv asigurarea unor ^surse de energie electrică necesară unităților economice limitrofe.
• DESPRE CONSTRUCTORI: Lucrarea se realizează în cadrul șantierului Lehliu. Prin munca celor peste 500 de muncitori și mecanizatori, mulțl dintre ei tineri, care lucrează pe utilajele de mecanizare Iși îndeplinesc zilnic obiectivele din planul general al șantierului. Deviza lor : calitate superioară a lucrării și realizarea pînă la sfirșitul anului a celor 67 000 ha planificate.
• DESPRE BENEFICIARI : Ei bine, aici putem spune că în final cei care se vor bucura de roadele pămintului sînt oamenii acestor meleaguri, fără exagerare... întreaga țară.

FOTO 4 FOTO 5 FOTO fi

Harta „calității pămintului" 
in sistemul hidrotehnic Mos
tiștea va arăta, nu peste 
multă vreme, altfel. Pînă a- 
tunci însă vă prezentăm 
doar cîteva secvențe ale unei 
zile de muncă pe șantierul 
Lehliu.

„Statul major" format din 
tinerii specialiști, inginerii 
Marin Dumitru și Danciu 
Magdalena, s»zb conducerea 
șefului de șantier, inginerul

Teodor Iurcu, stabilesc pla
nul de bătaie pe următoarele 
zile (foto 1). Lacul de la Si
liștea (foto 2) a ajuns deja 
la cota de 1,36 metri. El asi
gură apa necesară și pentru 
irigarea suprafețelor deservite 
de stația de aspersiune mo- 
nofilară —- S.A.M. 5011 — a 
cărei probă a avut loc chiar 
in ziua documentării noastre 
(foto 3). Pe șantierul de la 
Valea Milotina (foto 4) și

Fintlna Doamnei (foto 5), se 
lucrează intens. Printre siir 
tele de constructori — nume
roși tineri. Chiar dacă nu sint 
constituiți intr-un șantier na
țional, aceștia se evidențiază 
prin faptele lor de muncă. 
Dintre cei mai harnici vi-l 
prezentăm pe Golea Ion (foto 
6) care numai la 19 ani are 
deja vechime pe o puternică 
automacara. Cele mai ample

forțe sînt concentrate la sta
ția din comuna Gurbănești, 
unde, printre vestitele dea
luri ale așezării, va căpăta 
Contur o importantă stație. 
Acum se află in stadiu de fi
nisare. Lucrările de aici se 
realizează la cel mai ridicat 
nivel calitativ, fără nici un 
fel de risipă. Debitul furnizat 
de către aceasta va fi de 
peste 33 metri cubi pe secun

dă, cu mult mai mare decit 
Argeșul (foto 7).

Fiecare imagine surprinsă 
nu se confundă cu cealaltă, 
fiecare iși va avea, in final, 
personalitatea sa, va constitui 
o literare unicat prin eficien
ță, prin importanță.

Fotoreportaj realizat de 
GABRIEL G. FLOREA 

LUCIAN TUDOSE

FOTO 7

y

O varăCopiii sltit acum !h vacantă nu insă și aceia care trudesc pentru a le lumina cu bucurii copilăria. Printre ei. oamenii minunați de la Teatrul de păpuși „Țăndărică1' merită a ti amintiți special. Despre ceea ce ne vor dărui in această vară am stat de vorbă cu secretarul literar al teatrului, Vladimir Simon.— Pentru început, care considerați că este „piesa de rezistență" în acest anotimp ?— Fără îndoială, „Tindală... cloșcă", o alcătuite de snoave și farse realizată de Mihai Crișan, în regia Iui Ștefan Lenchiș. Scenografia este semnată de Mioara Buescu. Spectacolul a fost conceput pentru a fi jucat in aer liber, de aceea se bucură de o mare afluență de public, în fiecare duminică, seara la orele 19,30, Tindală și ai Iul pot fi intilniți în Cișmi- glu, lingă pavilionul fanfarei.
— Pentru că dumneavoas

tră «Înteți modest, am să le 
«pun eu cititorilor că este 
up spectacol foarte bun. care 
trebuie neapărat văzut de 
toți copiii, de la 3 b... 80 de 
ani. „Partitura" a fost încre
dințată unei echipe de tineri 
actori despre care vom mai 
auzi : Radu Valda (l-ați vă
zul in „Mireasa din tren", 
.sAțteptind un tren", etc.). 
Ștefan Săndulescu, Valeriu 
Simion. Nu lipsește din 
distribuție nlel neobosita și

TELEX PIONIERESC
• Iași, începute ieri, lucrările celui de-al XI-lea Forum Național al pionierilor continuă astăzi cu următorul program : dimineața, schimburi de experiență in unități de pionieri din municipiul Iași ; după-amlaza deschiderea Daciadei Forumului Național ; seara, vizionarea unui spectacol prezentat de Teatrul Național din Iași,• Vaslui. Sub genericul „De vorbă cu prietenii noștri mai mici", are Ioc astăzi r> in- tilnire-a pionierilor de la Școala generală nr. 

5 din Birlâd cu șoimi ai patriei de la> grădinița nr. 1 din localitate. La Clubul de vacanță al pionierilor din comuna Blăgești. se. realizează un jurnal de călătorie cu titlul „România pe meridianele globului".

• Harghita. Pionierii de la Școala generală din comuna Lăzarea organizează o vizită la întreprinderea de utilaje și piese dc schimb din Gheorghieni.• Sibiu. „Farmacia verde" este genericul acțiunii in care pionierii de la Școala generală din comuna Nocrich participă la drumeții in scopul colectării plantelor medicinale.• Dolj. Șoimii patriei și pionierii de Ia Școala generală din comuna Valea Stanciu- lui prezintă azi spectacolul cultural-artistic „Șoimii patriei și pionierii cintă patria și partidul". Participă peste 170 pionieri.Rubrică realizată de GABRIELA HUREZEAN ____ —___ >

cu Țăndăricăatit dc îndrăgita Brindușa Zaița Silvestru. Dar, pentru că veni vorba de spectacolele fn aer liber, am mai dori și a.llp detalii pe această temă.— In afară de Cișmigiu, Tindală se mai joacă peste tot unde sintem invitați, in școli și grădinițe din marile cartiere bucureștene. Nu i-am uitat nici pe cei aflați in taberele din preajma Capitalei. Ei au ocazia să urmărească peripețiile „Tigrului purpuriu căruia îi plăceau clătitele".— La sala din Calea Victoriei cc spectacole pot fi văzute ?— „Anotimpurile mînzu- lui“, „Ileana Sînziana", „Ti- grișorui Petre"...— Văd că sînteți pe cale «ă uitați exact ce e mai important. Premiera unei piese al cărei autor sintefi chiar dumneavoastră !— Da, ea a avut loc de curlnd, piesa se numește „Nimeni nu este singur" și urmărește viața unui giscă- nel încă de pe vremea cind era... ou. Ideea principală este că toate primejdiile pot fi depășite cu bine atunci clnd ai clțlva prieteni adevărați.— Pe lingă cele ce «e văd pe scenă, „vacanța" aceasta înseamnă pentru oamenii Teatrului Țăndărică șl un alt efort t pregătirea sta

giunii următoare care se deschide în septembrie.— Vom continua intilnirile muzicale ale teatrului nostru, o inițiativă care s-a bucurat de mare succes in stagiunea trecută. Dc data aceasta însă, conferințele- spectacol susținute de personalități ca Iosif Sava, Ștefan Niculescu. Aurel Stroe și Anatol Vieru se vor adresa și adttlțîlor (studenți, liceeni) dată fiind tema de imediat interes : „Muzica secolului XX".— Dar preocupările muzicale ale colectivului de la Țăndărică nu se limitează la atit. Spectacolul in nocturnă „Strawinski" s-a bucurat de sucees in țară dar și peste hotare (ultima oară ați fost aplaudați în Spania).— Acesta este un spectacol Ia care ținem foarte mult și, firește, il vom relua și in stagiunea următoare. Cred însă că, pentru o bună parte din succes trebuie să le mulțumim celor patru soliști ai Operei române care iși dau aici concursul : Cristian Mihăilescu, Vladimir Popescu Deveselu, Pompei Hărăș- teanu, Constantin Gabor.— Revenind la surprizele pe care spectatorii le așteaptă de la dumneavoastră...— Dacă sînt surprize e bine să le lăsăm să-și mențină condiția, nu credeți ? Oricum, sigur este că ele nu vor lipsi !

Formarea și dezvoltarea 

multilaterală 

a personalității umane
(Urmare din pag. I)fice oamenilor ce-și făuresc propria lor istorie, cu împlinirile și cu măsura faptelor care vorbesc despre oameni șt a oamenilor care se regăsesc în faptele lor de zi cu zi. Cuvintele minunatului om, care de 18 ani veghează în fruntea partidului și țării Ia înfăptuirea obiectivelor etapei făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, stau mărturie a unei profunde angajări și depline responsabilități : „Pot afirma că — dacă vremea și istoria s-ar putea Întoarce înapoi și am fi astăzi in ziua deschiderii Congresului al IX-lea — aș fate lotul pentru a înfăptui aceeași politică ; problemele dezbătute la Congresul al IX-lea ■— și la congresele următoare — ar sta, Ia fel ca și atunci, in fața partidului șl aș face totul ca. în același spirit, să acționăm pentru înfăptuirea lor".
CINEMA

MELODII LA COSTINEȘTI: Vic
toria (orele 9,30; 11,30: 13,30; 16: 18; 
20); Cultural (orele 0; 11,1»; 13,30; 
15.45; 18; 20,15); Miorița (orele 0; 
11.15; 13,30; 15.45: 18: 20).

HAIDUCII LUI ȘAPTECfAI: Fes
tiva! (orele 9: 11.13; 13.30; 15.45: 
18; 20); Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45: 18; 20.15).

RĂZBUNAREA HAIDUCILOR t 
Grtvița (orele 0; 11,15; 13,30; 15,43: 
18; 20); Munca (orele 15; 17,15;
19.30).

BULETIN DE BUCUREȘTI ! 
Popular (orele 15; 17,15; 19.30).

REVANȘA: Cosmos (orele 11,30; 
13,30; 16.30: 17,30; 19.30).

program de VACANȚĂ: Cos
mos (ora 9,30); Timpuri Noi (ora 
9): Union (ora 9).

CASCADORUL HOOPER: Patria 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18: 

în acest spirit constructiv și profund novator, in documentele partidului nostru se acordă o atenție deosebită și constantă activității ideologice, teoretice, politico-educative de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului. Tocmai in acest domeniu, sau poate cel mai mult în acest domeniu are loc împletirea armonioasă a unor adevăruri și legități generale cu specificul realităților concrete, a' generalului cu particularul, ca un factor de O mare însemnătate in înarmarea întregului nostru partid, a clasei muncitoare, a țărănimii și a intelectualității, a maselor populare din țara noastră eu o concepție științifică despre lume și viață, cu noi și noi! date care întemeiază și care legitimează plenar dezvoltarea multilaterală a personalității umane in societatea noastră socialistă.
20,15); Favorit (orele 9: 11.15; 13.30; 
15.45; 18; 20,15): Gloria (orele 9: 
11,15; 13.30' 13,45; 18; 20,15): Bucu
rești (orele 9: 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20.13).

DUBLU DELICT! Sala Mică a 
Palatului (orele 14.30: 17,15; 20).

mitul FEDOREI: Studio (orele 
10: 12; 14: 16; 18.15; 20,15).

VÎLTOARF.A TINEREȚII: Cen
tral (orele 0; 11,15; 13.30; (5.45; 18;- 
20).

PRTNCIP.IUL DOMINOULUI : 
Scala (orele 0: 11,15; 13,30; 13.45; 
18: 20,15).

LA EST DE JAWA: Luceafărul 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.13).

FEBRA AURULUI: Capitol (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Grădina Capitol — ora 21.

CAMIONUL DE CURSA LUNGA: 
Modern (orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Feroviar (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18: 20); Grădina Fero
viar (Ora 2J.); Melodia (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45) 18; 20,15).

MADONA PAGINA: Timpuri

Un cadru nou de acțiune, 
care stimulează creativitatea

(Urmare din pag. I)specialiști, de Ia un colectiv restrîns de tehnicieni".Că cele spuse de către secretarul comitetului U.T.C. au o deplină acoperire in fapte o demonstrează și un alt aspect. Pe lingă sporul de productivitate înregistrat in primul semestru al anului, cind toți principalii indicatori ai planului au fost depășiți, au fost identificate noi rezerve și soluții prin care într-o primă etapă productivitatea .muncii va spori cu cel puțin 8 lă sută. O creștere și mai însemnată a acestui important indicator urmează a se înregistra la execuția armăturilor Sanitare, produse care îmbogățesc paleta de articole ofertate ta export pentru gnu! 1984. Apoi, in sectorul amintit, a fost asimilat tin nou tip de radiator din fontă cu o suprafață calorică mare, dar,cu un consum de manoperă și de metal redus. Pe de altă parte s-a trecut la diversificarea modelelor de căzi de baie, a altor produse în funcție de cerințele beneficiarilor, de condițiile noilor tipuri de apartamente. Importante rezerve sint pe punctul de a fi puse in valoare și în sectoarele turnătorie și prelucrări mecanice, la gal
Noi (orele 11; 13,15; 15.30; 17,45; 
20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9; 10,30),

DEGEȚICA: Doina (orele 12;
13.30) .

RAIDUL VARGAT: Doina (orele 
15: 17; 19). s

CUIBUL SALAMANDRELOR: 
Ferentari (orele 13.30; 17,30: 19,30),

HOTEL PALACE: Buzești (ore
le 15.30: 17,30; 19.30).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI tN RUSIA: 
Union (orele 11,30; 15,30: 15,43; 18; 
20).

ȘATRA : Lira (orele 15,30; 18;
20.30) : Grădina Lira (ora 20,45); 
Grădina Parc Hotel (ora ?1); 
Flacăra (orele 15,30; 17,30; 19,30).

FII CU OCHTt-N PATRU: Dru
mul Sării (Orele 15,30; 17,30; 19,30),

FATA CARE VINDE FLORI; 
Giuleștl (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18: 20,15).

PTERDUȚI PRINTRE CEI VU : 
Cotroceni (orele 15; 17.15; 19,30).

vanizare și montaj.Socotind că organizația df tineret are un cuvint greu de spus in ce privește traducerea in practică a sarcinilor cuprinse in Hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, perfecționarea mecanismului economico-fi- nanciar, a sistemului de retribuire a muncii și creșterea retribuției in acest cincinal, in celelalte documente adoptate la începutul lunii in care ne aflăm, uteciștii de la IREMOAS ati preluat să rezolve, ca și in alte prilejuri, cu forțe proprii, multe din problemele activității curente ale unor secții. Astfel, echipe de tineri participă la acțiuni de muncă patriotică întreprinse în scopul ambalării unor produse solicitate in devans la export, operație pentru care ar fi fost necesare formații aduse din alte compartimente. în depozite, de asemenea, tinerii intervin ori de cite ori sînt solicitați in vederea expedierii rapide a unor Ioturi de produse, sau pentru degrevarea unor spații de materiale și produse finite.Pe lingă asemenea acțiuni, insă, tinerii muncitori și spe
VRACIUL: Pacea (orele 13,30; 

19).
COPin LENINGRADULUI: Vii

torul (Orele 15.30; 17,30; 19,30).
DOSARUL „LINA DE AUR": 

Progresul (orele 16; 18; 20).
VULCANUL: Grădina Festival 

(ora 20,45). 

PROGRAMUL I
11,00 Terex. 11.05 Pași de viață 

lungă. 11,35 Matineu muzical cu 
baritonul ton Soanea de la Ope
ra din Iași. 11,35 Film serial: „Bu
levardul Paulista" — episodul 14. 
12,35 Ecran de vacanță: „Micuța 
Ne!l“ — desene animate. 13,00 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 
18,05 Ecran de vacanță: ..Aranela" 
— episodul 5. 16,35 Studioul tine
retului. 17,35 Itinerar peruan. 17,50

cialiști de la IREMOAS au preluat importante lucrări de creație tehnică, obiective care privesc diversificarea gamei sortimentale. modernizarea producției, a tehnologiilor de execuție, organizarea superioară a întregii munci. „Vrem în acest fel — ne mărturisea lăcătușul Dumitru Bisoceanu — implicindu-ne cu întreaga noastră capacitate creatoare, cu elanul și dăruirea specifice vîrstef tinere, romantismului revoluționar care trebuie să ne caracterizeze, să depășim în cel mai scurt timp nivelul planificat pe acest an al productivității muncii cu cel puțin 15 la sută. Dispunem de rezerve in acest sens, de cadre bine pregătite, de un puternic potențial creativ. Dispunem de un cadru legislativ stimulativ, prin adoptarea noilor reglementări, in sensul că, pe lingă economia națională, mereu mai puternică și prin e- forturile noastre, principalii beneficiari ai măsurilor întreprinse, ai tuturor acțiunilor, ce ‘ au drept scop perfecționarea z activității in unitate, sintem noi. întreg colectivul întreprinderii si in mod deosebit tinerii, care vom culege din plin roadele efortului depus astăzi, !a nivelul întregii econo- } mii, in direcțiile amintite". /
5

loot de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,60 Telejurnal. 20,20 
înaltă răspundere și angajare 
pentru aplicarea fermă a progra
melor adoptate de plenara c.c, al 
P.C.R. din Iunie 1933. Forme de 
aplicare a acordului global tn ra
mura construcțiilor, 20,35 Melodii 
populare. po,43 Fotograme din rea
litate. 21.23 cinei miliarde de oa
meni — producție a studiourilor 
canadiene. 21,43 Cenaclul „Flacăra" 
al tineretului revoluționar — se- 
tecțiuni înregistrat*' Ja manifestă
rile organizate la Galați de cena
clu! „Flacăra" a! tineretului revo
luționar. organizat de C.C. al 
U.T.C. și revista ,.Flacăra", con
dus de poetul Adrian Păunescu. 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL n

20,00 Telejurnal. 20.20 Tezaur 
folcloric. 20.58 Agendă bucureștean 
nă. 21.05 Estivala '83 : Concertul 
orchestrei simfonice a Radlotel»- 
viziunii. 22,30 Telejurnal.
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Z" 1944 MUNCA - PRINCIPALUL EDUCATOR
AL GENERAȚIEI NOASTRE REVOLUȚIONARE

Prețuind la reala ei valoare marea investiție de încredere a 
patriei și poporului, tineretul țării noastre a dovedit, ori de cite 
ori a fost nevoie, că este capabil să realizeze in condițiile unei 
inalte exigențe calitative toate sarcinile pe care și le-a asumat. 
Mai mult, traversînd un firesc proces de întinerire, întreaga 
noastră vrață economico-socială iși află certitudinile prezente și 
speranțele de mai bine in miinile harnice și pricepute ale tine
rilor. •

Pornind de la toate aceste adevăruri, pagina de față iși pro
pune să vorbească despre modul in care tineretul României so
cialiste a reușit și reușește pe mai departe să se afle in pri
mele rinduri ale muncii pentru progresul patriei. Sub nemijlo
cita îndrumare a organizațiilor de partid, uteciștii din industrie, 
agricultură, cercetare științifică, școli și facultăți alcătuiesc un 
puternic detașament care - prin îndrăzneala și lucida visare 
specifice virstei - contribuie, zi de zi, la prosperitatea țării. 
Biografiile asupra cărora ne-am oprit in această pagină sint nu
mai o mică parte dintre biografiile exemplare ale tinerilor 
timpului pe care-l trăim. Discutînd cu tinerii despre tinerețe și 
despre marile sarcini ce le-au fost încredințate, discutăm în fond 
despre propria noastră formare, despre modul in care generația 
noastră iși asumă propria virstă, propriile crezuri, propriile spe
ranțe, punind umărul acolo unde este mai greu, dovedind cu
tezanță și onorindu-și renumele de generație revoluționară.

PUTEREA DE A FĂPTUI ÎMPREUNĂ Curaj și dragoste față de semeniOrice drum pe Valea Jiului reprezintă .pentru reporter o nouă încercare a puterii de pătrundere în universul atît de interesant al vieții și muncii minerilor. Fără a fi ceea ce se cheamă niște „oameni dificili", fără a fi din cale afară de taciturni, acești bărbați ai adîncu- rilor, mari iubitori de natură și de viață, reprezintă, totuși, o categorie aparte — in primul rind — datorită gravității cu care știu să privească in jur și să acționeze. Dar nu e greu să-ți faci prieteni printre ei. Pentru că minerii sint oameni deschiși la suflet și, tocmai de aceea, ușor de apropiați.Bărbatul despre care vrem să vă vorbim este unul dintre șefii de echipă cei mai bine cu- noscuți și mai stimați din întreaga Vale. 11 cheamă Ilie Șteț și e din Aninoasa, venit la exploatarea minieră de acolo încă de pe cînd era abia un adolescent. Munca nu l-a speriat ni

Omul timpului de azi, omul nou. făuritor conștient și con
secvent al celei mai drepte orinduiri din istorie — socia
lismul — își află în muncă, în relațiile cu cei din jur, pri
lejuite de lucrul in echipă, principalii factori formativi. 
Această școală a elanului și hărniciei care este activitatea 
productivă, desfășurată cu abnegație și pricepere de mili
oane de tineri ai țării, este prima capabilă să confere ge
nerației noastre trăsăturile care să o îndreptățească a fi con
siderată demna continuatoare a unor tradiții de muncă și 
luptă care au solicitat înaintașilor considerabile eforturi. 
Vrem să spunem — și Însemnările ce urmează își propun să 
concretizeze — că tineretul țării noastre este capabil să do
vedească, prin fapte de veritabil eroism cotidian, că și-a asu
mat, cu toată maturitatea, rolul și îndatoririle ce i-au fost 
conferite in societate.

INTERVENȚIASe întîmpla la o sondă de lingă Grindu. Oamenii tăceau. Erau în cameră zece sondori de intervenție și cinci mecanici. Unul dintre ei, Dumitru Tânase. a scos din buzunarul salopetei un ziar și s-a apucat să-1 citească. Deși era foarte tinăr, ni s-a spus după aceea că avea la activ cîteva sute de Intervenții. în vreme ce el citea, pe mîinile în care ținea ziarul i se putea de asemenea citi istoria acestor încercări, durînd uneori zile și nopți în șir, fără să conteze că plouă, viscolește sau arde soarele. Atunci, la Grindu, era o căldură de nesuportat. Fusese mult de lucru. A trebuit să fie schimbat întregul sistem de exploatare al sondei. Treabă complicată, cerind efectuarea multor operații. Mai întîi —‘ demontarea capului de erupție. Apoi — montarea Instalației de prevenire la gură puțului. în continuare — scoaterea țevilor de extracție. In sfîrșît — Introducerea separatorului șl a prăjinilor de pompare (numai unitatea de pompare cîntărește mal bine de 15 tone 1). Totul durase trei zile

ciodată. Cu atît mai mult, nu avea cum să-1 sperie activitatea in subteran unde, așa cum ii place lui să spună, „numai ade- vărații bărbați au dreptul să muncească". Dar ceea ce l-a atras cel mai tare pe Ilie Șteț din întreaga lui activitate de miner rămîne munca in echipă. „Nu există — zice el și nu avem nici un motiv să nu-1 credem — oameni mai apropiați unul de celălalt ca minerii. Ii unește, aș spune eu, setea de lumină, dorința comună de a da țării tot mai mult cărbune, de a contribui Ia bunăstarea întregului popor și, deci, și a lor".Echipa pe care o conduce este alcătuită din oameni care n-au trecut nici unul de 30 de ani. Și, in ciuda lipsei lor de experiență îndelungată, rezultatele pe care le obțin, zi de zi, sint capabile să vorbească singure despre priceperea și destoinicia lor. Alcătuiesc o mare și unită familie. Se consultă

și se terminase prin repunerea în funcțiune a sondei. Povestite astfel, lucrurile par să nu
La școala elanului și a hărniciei

fi fost deosebite, termenii tehnici reușind să suprime dramatismul întîmplărilor, tensiunea In care s-a muncit, relatarea sunînd ca într-un curs ce se învață și apoi se aplică in liniște. Adevărul ÎI știau spune doar miinile omului care citea ziarul, ca și mîinile celor din jur, cu toții foarte tineri, niște copilandri abia. Cu miinila acestea înnobilate de trudă ating ei acasă creștetele copiilor. Cu mîinile acestea rup pîinea.... Se priveau unul pe celălalt. Ochii le erau toropiți de un zîmbet ce se străduia să sfideze oboseala. Liniștea se păstra, fără a fi a- păsătoare. Oamenii păreau a 

unul cu celălalt în toate problemele de muncă și de viață. Știu să pună umărul la greu. Și, o recunosc și ei cu toată franchețea, nu sint o excepție de Ia regulă. Lucrul li se pare foarte firesc. Făcînd parte din- tr-o aceeași generație, care s-a format în ultimii 18 ani, dobin- dind r- atît pe băncile școlii, cit și* 1 în viața cotidiană — o. anume încredere în viață, în ziua de mîine. precum și temeinice cunoștințe profesionale, el au nu numai un orizont cultural comun, nu numai un același bagaj de priceperi și deprinderi în munca pe care o depun, dar și un același ideal, un același mod de a privi lumea.

nei, oprindu-mă la poarta fiecărei gospodării, întrebînd deschis cum merge treaba, ce necazuri sint, care ar fi calea îndreptării neajunsurilor intîlni- te. Oamenii s-au prins la vorbă și, încet-încet, au văzut că sint o fire care nu are nimic de ascuns. I-am cîștigat, cum s-ar zice, cîștigindu-mă, totodată, și ei pe mine.
— De-a lungul celor doi ani 

de cînd sîhteți primar, care 
moment vi s-a întipărit defini
tiv în minte ?— Participarea, în decembrie anul trecut, la Conferința Națională a partidului. Am luat cuvîntul în plen. Vorbeam in fața secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și, în același timp, în fața întregii țări. Un privi

Virgil Riglea lucrează de cițiva ani la întreprinderea metalurgică din Bacău. El nu vrea să ne convingă că „Metalurgica" este o farmacie, nici că munca de aici ar fi foarte ușoară, iar noi nu-1 contrazicem. Și totuși, acest tinăr n-ar pleca cu nici un chip din această întreprindere. Aici și-a făcut prima parte a uceniciei în profesiunea de inginer, aici a adus primele îmbunătățiri pieselor, aici și-a dovedit sieși, convin- gindu-i și pe ceilalți, că este un bun meseriaș. „Am aici colegi extraordinari, prieteni cu care niă sfătuiesc, cu care lucrez. Avem producție de serie mică, lucrăm, deci, in regimul pieselor de schimb. Vă dați seama ce posibilități fără seamăn ni se oferă ? Să învățăm să construim cit mai multe piese. Apoi, întreprinderea noastră exportă în 20 de țări. Ce posibilitate de a munci cit mai bine pentru, faima tehnicii românești, pentru a-ți dovedi dragostea de țară, de popor și partid ar fi mai elocventă ? Veți spune că în toate unitățile economice din țara noastră este Ia fel. Poate, dar un climat de muncă, de creație, cum este cel de laI. M. Bacău pentru mine nu cred să mai fie".Dacă n-am fi subiectivi, n-am fi oameni, ne-am spus. Dar și curiozitatea este o trăsătură umană. La I. M. Bacău este, in mod real, pentru cei peste 1 200 de tineri (după informațiile primite de la Ioan Petrescu, secretar adjunct cu probleme organizatorice al Comitetului U.T.C. pe Întreprindere) un climat de muncă foarte bun, în care scopul esențial îl constituie realizarea și depășirea la toți indicatorii a sarcinilor de plan. Beneficiind de cadrul instituit de pregătire, de afirmare, politehnica muncitorească, mișcarea de masă „Știință. Tehnică. Producție", confruntarea dintre tineri, concurența lor se face pe temeiul găsirii celor mai bune soluții de optimizare a producției. de reducere a consumurilor de materii prime, materiale și combustibil, de creștere a productivității muncii, de ridicare a calității produselor pentru a Ie spori gradul de competitivitate internațională.Orgoliul frumos al fiecărui ocupant al unui loc de muncă a generat ridicarea prestigiului social al tuturor meseriilor. Și de aici, prestigiul fiecărui muncitor, eliberarea de prejudecăți, munca optimistă, angajată, relațiile de colaborare, de întrajutorare existente între colegi. Prietenia dintre muncitori, ingineri, subingineri, maiștri are efect de apă vie. Ea dinamizează, antrenează și angajează la construirea, de exemplu, a pompei MIL 150—2 500, sau la construirea de robineți pentru agricultură, de diametru 1 800 sau 2 200, sau Ia obținerea miezurilor în forme calde. Evident, exemplele pot continua. Cum alături de Virgil Riglea mai pot fi amintiți Mihai Birou, Costel Senteș, Dan Gheorghiescu, Adela Miron, Mihai Viță, Vasi- le Anchidiu.Dominanta personalității u- mane, a cauzei și»a efectului în același timp, cauză și efect în

„Am fost prezent la toate vizitele pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a făcut, in ultima vreme, pe Valea Jiului. I-am admirat din toată inima modul deschis de a ne vorbi, felul in care ne-a ascultat — plin de înțelegere, dornic să ne ajute 

se odihni fără a fi osteniți. Unul dintre podarii rămași afară intră anunțînd că totul e-n ordine și că se va pleca peste cîteva minute. Bărbații s-au sculat în tăcere și s-au îndreptat spre ieșire. Unul dintre ei a zis : „Mîine e duminică. Mai treceți și voi pe la părinți, că li s-o fi făcut dor să-și vadă fiii și nepoții".Am ajuns in sat tîrziu, mult după miezul nopții. Oamenii mergeau încet, cu grija de a nu-i trezi cumva pe cei ce urmau să intre in schimbul unu.
LECȚIA PERSEVERENȚEILa Combinatul de fire și fibre sintetice Iași a venit, după ce a terminat facultatea 

ca șefă de promoție, tînăra 
Aneta Vlad. La două săptămîni după intrarea pe poarta combinatului, a fost numită șefă a unei formații de lucru, apoi șefa unui întreg schimb (schimbul A, cel mai bun dintre toate). Este în prezent șefă de instalații, funcție de mare răspundere, pe care inginera chimistă Aneta Vlad o îndeplinește așa cum le-a îndeplinit și pe cele de pînă acum, mai mult decît conștiincios : cu entuziasm. Visul său a fost, la început, acela de a rămîne a- sistentă la facultate. Ai renunțat la el, Aneta Vlad? Te împaci cu ideea de a-ți abandona proiectele ? 

cu o vorbă bună, cu un sfat. De la secretarul general al partidului am învățat că nu poți fi adevărat revoluționar doar în cele opt ore pe care le petreci în mină, ci întreaga ta viață trebuie pusă în slujba binelui țării. t)e aceea acționăm așa cum acționăm, adică fără a ne precupeți eforturile atunci cind știm cîtă nevoie de cărbune are economia națională".Puterea marelui detașament al minerilor țării stă tocmai în puterea de a făptui împreună, de a alcătui o singură echipă. O echipă în care brigada lui Uie Șteț din Aninoasa își merită pe deplin locul, așa cum merită și schimburile conduse de alți tineri mineri ca Nicolae Bolosin sau Gheorghe Șîf-Deac, oameni cu care Valea Jiului se mîndrește pe bună dreptate. Tineri care, pentru a-I mai cita o dată pe Ilie Șteț : „și-au luat răspunderile și viața în Serios".

— Deloc. Nu știu și nu cred că am să învăț să renunț. Predau, în afara orelor de muncă de la combinat, cursuri la facultate. Inițial, am fost mai mulți cei care ne hotărîsem să facem aceste două treburi, ambele foarte grele. Acum, deși unii au mai abandonat, eu tot nu dau înapoi. De plecat din combinat, n-am să plec. Așa incit mi-am împlinit și visul și mi-am adăugat și o nouă realizare : practicarea profesiunii intr-o mare întreprindere. N-am toate motivele să fiu fericită ?
EROISM LA BORNA 23într-o zi cu ploaie rea, cer- nindu-se fără contenire, în 

nordul județului Dîmbovița, chiar în vecinătatea localității Podul Dîmboviței, o echipă de constructori-înstalatori pregătea momentul montării bornei 23 a cetei mal înalte linii de Înaltă tensiune din țară — Pitești — Sibiu. O echipă nu tocmai numeroasă, formată din vreo 15 tineri. Au fost a- duse utilajele necesare, a fost așezată „capra" cu ajutorul căreia stilpul — avînd 40 de metri lungime și o greutate de peste 40 de tone — trebuia ridicat. Primele încercări n-au reușit. Se părea că va fi necesară aminarea acțiunii pînă Cînd condițiile meteorologice vor deveni mai favorabile lu

— Ce înseamnă, tovarășă pri
mar, să ai doar 29 de ani și să 
fii in fruntea unei obști vestite 
in toată Bucovina ?— Vă așteptați, probabil, să vă spun că înseamnă curaj. Nu, nu despre curaj e vorba, deși, aș vrea să mă credeți, nu duc lipsă de așa ceva. A fi primarul unei așezări importante, cind ai 29 de ani, Înseamnă — mai ales la această virstă — să nutrești o mare dragoste față de oameni. Aș minți dacă aș spune că înainte de a veni la Sadova nu mi-a fost și puțin teamă. Asta pentru că oamenii, pînă nu te cunosc bine, te privesc cu o anumită suspiciune. în primele zile ale șederii la Sadova mă gîndeam în fel și chip la formula unui dialog rapid și eficient cu localnicii, astfel incit să realizăm din start, împreună, acea apropiere care constituie întotdeauna cadrul unei colaborări fructuoase, Mai întii a trebuit' să bat in mai multe rinduri drumurile comu- 

crului. Dar oamenii nici nu se gîndeau să cedeze în fața capriciilor vremii. Încă o dată! Și încă o dată! Pină cînd — după ce a fost necesară o îndelungată consultare a tuturor celor prezenți, în urma căreia s-a ajuns la o soluție ingenioasă și eficientă — borna a fost intîi clintită și apoi ridicată oblic, rămînînd suspendată așa multe clipe ce păreau nesfirșite pentru cel care se și porniseră, cățărați pe stîlp sau chirciți la baza lui, să facă legăturile electrice, fără a se teme că pămîntul înmuiat de apă ar putea să cedeze și, odată cu el, stilpul cel atît de greu înălțat.Cu simplitatea cu care e dus la capăt orice lucru bine început, borna a fost condusă spre poziția perfect verticală, după care l-am auzit pe tînă- rul maistru loan Popa spunind ca pentru sine doar „încă unul...", ca și cum această numărătoare a stîlpilor ridicați cu trudă în viața lui își pierduse de mult șirul (de fapt, am aflat apoi, aceasta e și realitatea) sau fusese săvîrșită o treabă dintre cele mai ușoare. Tinerii specialiști Gheorghe 
Aniței, Alexandru Stîclaru, 
Gheorghe Țirlea, Constantin 
Ionescu, Gheorghe Protoiu, 
Gheorghe Moldovan, Marin 
Gheorghe, Gheorghe Voicu. după ce și-au șters sudoarea, au mai găsit timpul și puterea să mai și glumească pe seama stîlpului care „s-a lăsat cam greu...".

Convorbire cu 
MARTCICA ȚIPRIGAN 
primarul comunei Sadova, 

județul Suceava 

Argument pentru statornicie

legiu extraordinar care, oricît ai fi de. neemotiv, te face să-ți bată inima tare de tot. Deopotrivă, o imensă responsabilitate, îi vedeam în acele momente in fața ochilor pe toți locuitorii comunei Sadova, fiindcă despre ei vorbeam, despre rezultatele muncii lor de fiecare zi. în- torcindu-mă acasă, am fost in- timpinată cu multă căldură, ceea ce m-a făcut să înțeleg că sadovenii se regăsiseră în cuvintele .mele, că spusesem, de fapt, tot ce voiau și ei să spună. Acum am impresia că mă aflu Ia Sadova de cînd lumea. Comuna are foarte mulți tineri și, cum îndrăznesc să cred că și eu sint încă tînără, nu există nici un fel de problemă în direcția colaborării noastre. Muncim împreună, invățînd, tot, împreună, că munca este cea mai directă expresie a valorilor depozitate în sufletul omului, ea constituind, in ultimă instanță, argumentul cel mai înalt al frumuseții lui.
tr-o interdependență dinamică, o constituie și aici, ca pretutindeni, munca. Munca, datorie și cinste, onorată cum se cuvine de oamenii mai tineri și mai vîrstnici. Educația pentru muncă este cheia afirmării personalității umane, este aceea care dă fiecăruia încredere in capacitatea de a face, de a imagina, de a se bucura de roadele muncii sale. La întreprinderea metalurgică din Bacău, am mai spus, munca nu este ușoară. Este un superb efort de stă- pînire a metalului, de modelare a lui după voința și în folosul omului-. Zi de zi acești puternici prelucrători sporesc virtuțile metalului, căutind și descope- rindu-i alte carate. In același timp, ei caută și găsesc posibilități de a-și ușura munca, de a o face mai productivă, mai eficientă. Oamenii se descoperă astfel pe ei înșiși mai puternici, mai frumoși, mai inteligenți, mai stăpîni ' pe ei înșiși. în muncă ei își dovedesc; competența, calitatea de a săvîrși de- săvîrșindu-se. Muncitorii de la întreprinderea metalurgică Bacău ne-au declarat că refuză să discute despre profesiunile lor cu oameni care, la rîndul lor, nu sint îndrăgostiți, nu sint pasionați de meseriile pe care le practică. Căci, spun ei, fără dragoste, fără pasiune, nimic nu este, nimic nu rezistă. Apatia, plictisul sint excluse din mecanismul muncii in concepția acestor tineri. Există în ceea ce fac un dramatism, o încleștare optimistă, cum am mai spus, pentru victorie, pentru rezultate superioare, pentru sporirea proprietății socialiste, a avuției naționale. așadar. Mulți dintre ei se află la prima generație în oraș, în industrie, alții Ia a doua sau a treia, oricum tineri în aceste profesii ale industriei metalurgice. Cind îi vezi muncind însă, aproape că nu-ți vine să crezi acest a- devăr. Acești maeștri in meserii la care părinții lor abia de îndrăzneau să viseze au deprins cu multă ușurință tainele industriei, le șlefuiesc cu migală pentru a le da strălucire.Această mare realizare n-ăr fi fost posibilă, cu toții o știm, fără puternica industrializare a țării, fără amplasarea rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul patriei, fără dinamica fără precedent a societății noastre, dinamică imprimată de la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, congres Istoric pe care l-am aniversat în aceste zile, congres care a produs o radicală revigorare evoluției noastre. S-au scurs 18 ani de împliniri, 18 ani de cind in fruntea noastră se află fiul cel mai respectat. cel mai iubit al națiunii, prietenul și părintele tinerei generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui conducere clarvăzătoare formarea tineretului se face pe baze științifice, pe baza muncii responsabile, demne, într-un climat pe măsura năzuințelor pașnice, constructive ale poporului român. Climat a cărei împlinire este, ca și-n cazul lui Virgil Riglea, un argument pentru statornicie.

îndrăzneți 
exploratori 
ai nouluiUn tinăr, Marin Ștefan, 

bine cunoscut in Șantierul 
naval din Brăila pentru in
genioasele sale contribuții la 
o serie întreagă de invenții 
șt raționalizări care au con
tribuit la reducerea impor
tului, mi-a spus că intiie 
călăuză in fot ceea ce între
prinde ii sint cuvintele to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
rostite cu prilejul unei vizite 
efectuate la Brăila : „Trebuie să pornim permanent de la concepția revoluționară, materialist-diajectică, că nu există nimic ce nu poate fi cunoscut, că există humai lucruri ce nu sint cunoscute pină acum, că universul și posibilitățile cunoașterii sint nelimitate și orice revoluționar — cu atit mai mult în domeniul științei și tehnicii— trebuie să-și propună de a dezlega continuu noi și noi taine ale naturii și vieții și a le pune in serviciul omenirii, al dezvoltării continue a civilizației, a bunăstării și fericirii omului".

Brăila, ca toate orășele ță
rii, este un loc unde tinerii 
muncitori sau specialiști 
caută, cu acea frenezie tipi
că virstei, noi soluții de îm
bunătățire continuă a calită
ții produselor pe care le rea
lizează. Se poate spune cu 
toată îndreptățirea că nu 
există unitate productivă sau 
școlară care să nu se poată 
minări cu o serie intreagă 
de înfăptuiri in domeniul 
creației tehnico-științifice. 
lată numai o singtiră cifră 
edificatoare : eficiența acti
vității tinerilor pe linia cre
ației tehnico-științifice se va 
ridica la sfîrșitul anului la 
peste 7 milioane lei. Ftrește, 
ca in orice competiție — 
pentru că această activitate 
ce polarizează interesul a 
peste 2 milioane de tineri 
din întreaga țară este și o 
mare întrecere, desfășurată 
sub egida Festivalului națio
nal „Cintarea României" — 
există și fruntași. Intre ei, 
trebuie remarcați tinerii din 
colectivele de muncă de la 
Întreprinderea de utilaj greu 
„Progresul", cei de la Șan
tierul naval, de la întreprin
derea „Laminorul", de la E- 
lectrocentrale, de la Combi
natul de celuloză și hirtie Șt 
de la I.T.S.A.I.A. Elocventă 
in ceea ce privește eficiența 
acestei mișcări de masă in 
orașul de- pe malul Dunării 
ni s-a părut inițiativa tine
rilor de la Autobaza 3 
I.T.S.A.I.A. Spunem că este 
vorba de tineri pentru că 
media de virstă a colectivu
lui care muncește acolo nu 
depășește 24 de ani. Ei, acești 
îndrăzneți exploratori ai no
ului, au găsit soluția refolo- 
sirii motoarelor cu consum 
de benzină, care, prin modi
ficări ale sistemului de car- 
burație, trec la consum de 
motorină, chiar după rulajul 
de 500 000 de kilometri (după 
care, pină acum, erau casa
te).

Un alt exemplu este acela 
al tinerilor de la Combina
tul de fibre artificiale, acolo 
unde creația tehnlco-științi- 
fică de masă a cuprins peste 
1 200 de uteciști, rezolvindu- 
se peste 100 de teme cu o 
eficiență economică de pes
te 7 milioane (ei. Numai 
anul trecut au fost înregis
trate 6 propuneri de inova
ții și au fost aplicate 8 ino
vații ale tinerilor, cu econo
mii post calculate de aproa- 
pe două milioane de lei.

„Îndemnurile adresate da 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prilejuite de numeroasele vi
zite făcute la Brăila, in chiar 
combinatul nostru — ne-a 
declarat Stan Ferea, munci
tor la secția uzinaj a C.F.A.
— au dat roade. Condițiile 
minunate de muncă, posibi
litățile nelimitate de afirma
re oferite tinerilor, precum 
și chemarea la îndrăzneală 
in gindire, la stimularea con
tinuă a creativității noastre, 
a tinerilor, au condus, atit 
in unitatea noastră, cit și in 
alte întreprinderi brăilene, 
la însemnate realizări. Desi
gur, dorim să facem și mai 
mult in continuare. Climatul 
de seriozitate in muncă, soli
citudinea cu care propunerile 
noastre sint primite de către 
conducerea combinatului, a- 
plicarea grabnică a Oricărei 
inovații capabile să contri
buie la mai bunul mers al 
producției sint primele ar
gumente ale unor realizări 
de. viitor în care credem cu 
toată tăria și care le Vor de
păși cu mult pe cele de 
acum".

Știind că in județul Bră
ila peste 3 500 de tineri sint 
cuprinși in cercurile de cre
ație tehnico-științiflcă, afir
mația lui Stan Ferea ne pare 
cu totul și cu totul înteme
iată. Și avind in vedere cele 
întreprinse pină acum, pa
tern aștepta, cu deplină în
credere, vești bune de la 
Brăila in cel mai sctlrt timp. 
Ca o dovadă a forței de care 
dispune tineretul nostru. Ca 
un răspuns la inflacăratele 
apeluri ale președintelui ță
rii, la încrederea cu care este 
înconjurată întreaga noastră 
generație tînără.

Pagină realizată de 
MIOARA VERGII 
ȘTEFAN MITROI 

DAN MUCENIC
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Recuperare, 
recondiționară, 

refolosireDe la începutul anului și plnă în prezent organizațiile de tineret din județul Neamț au obținut în ampla acțiune de recuperare, recondiționare, refolosire a materiilor prime realizări importante : peste 2 000 tone fier vechi, peste 40 de tone de metale neferoase, peste 40 tone de hlrtie și cite 100 000 bucăți sticle și borcane. Remarcabile sint eforturile depuse in acest sens de către tinerii de la CFS Săvinești, C.I.Ch., Întreprinderea de mecanică „Ceahlăul" și din cadrul liceelor din Piatra Neamț șl Roman. O notă distinctă in această acțiune : recent peste 2 000 de tineri din Piatra Neamț au cules de prin împrejurimile municipiului Piatra Neamț peste 20 de tone de plante medicinale,
GH. IRIMIE

„Creația științifică 
și tehnică în sprijinul 

producției"în noul local al Muzeului județean Dîmbovița s-a inaugurat expoziția „Creația științifică și tehnică in sprijinul producției", expoziție ce înfățișează rezultatele obținute de colectivele de specialiști și de oameni ai muncii din unitățile economice în promovarea celor mai noi cuceriri tehnico-științifice. La Casa de cultură a sindicatelor din Tirgoviște s-a desfășurat consfătuirea pe tema „Rolul și locul propagandei tehnico-eco- nomice in mobilizarea oamenilor muncii la înfăptuirea sarcinilor de plan și introducerea operativă in producție a cuceririlor științei și tehnicii moderne".
MIHAIL I. VLAD

cititorii
PROPUN SESIZEAZĂ• Sintem un grup de tineri din comuna Lupșa- nu, județul Călărași și vă rugăm să ne ajutați intr-o problemă pe care noi singuri nu am putut-o rezolva. Aceasta se referă la petrecerea timpului liber. în urmă cu cițiva ani in comună existau un cor, o brigadă artistică, o formație de dansuri care participau la Festivalul național „Cintarea României"' și care duminica evoluau în fața locuitorilor comunei. Erau oameni in conducerea Consiliului popular al localității noastre Care mai invitau cite o cunoscută formație artistică. în prezent, nici vorbă de așa ceva, singurul mod de a ne petrece timpul liber fiind în cadrul unei discoteci sau pe terenul de fotbal, care teren a început și el să se deterioreze. Ceea ce ne îngrijorează pe noi este că tinerii au început să-și petreacă timpul liber fiecare cum crede de cuviință. Căminul cultural nu le oferă nimic in acest sens, duminica fiind rezervat pentru nunți. în ultima vreme nici discotecă n-am mai avut deoarece s-a interzis sub pretext că elevii trebuie să se pregătească pentru examene. în mod firesc ar fi trebuit sâ li se interzică acestora accesul la discotecă, iar noi, cei ce lucrăm în Lehliu sau la S.M.A. Lupșanu, să avem posibilitatea să ne distrăm după orele de muncă. S-ar putea organiza multe acțiuni interesante și la noi in comună dacă directorul căminului cultural (pe care nici nu-1 cunoaștem) ar manifesta o oarecare preocupare în acest sens. Cu atit mai mult cu cit avem in comună tineri talen- tați, poeți deja cunoscuți cum ar fi Marin Lupșanu, Nicolae Sirius și alții.încheiem cu speranța că ne veți putea ajuta sâ ne petrecm și noi, tinerii din Lupșanu, in mod plăcut și instructiv timpul liber.• Subsemnatul Preda Emil, domiciliat în Calea Rahovei nr. 86. sector 4, București, electronist la I.P.R.S. Băneasa, vă rog să mă sprijiniți in rezolvarea situației mele locative. Am virsta de 27 de ani, sint căsătorit, avem doi copii, un băiat de trei ani și o fetiță de aproape doi ani și locuim în condiții necorespunzătoare. întreprinderea I.P.R.S. Băneasa, la care lucrez, m-a trecut pe tabelul de repartizare a locuințelor din fondul locativ de stat încă din anul 1982, dar pînă in prezent nu s-a realizat nimic. De aceea ne punem toate speranțele în dumneavoastră, rugîndu-vă să interveniți la cei în drept pentru a rezolva problema noastră. în speranța că apelul meu va avea ecoul dorit vă mulțumesc în numele Întregii mele familii.• Mă numesc Surcea Marian și domiciliez în Pitești, str. N. Bălcescu B! L 6, Sc. F ap. 5. Am terminat in anul 1981 liceul industrial C.F.R. și am fost repartizat în producție cu dispoziția de repartizare nr. 642 la I.C.C.F. Timișoara. Nu m-am prezentat atunci la post deoarece am susținut examen la un institut de invățămint superior după care m-am operat și cînd m-am însănătoșit am fost încorporat. După lăsarea la vatră, m-am prezentat la unitatea la care fusesem repartizat dar, după cum era de așteptat, mi s-a comunicat că postul meu fusese ocupat. în această situație nu știu cum trebuie să procedez. De aceea vă rog pe dumneavoastră să fntervenlți pentru a mă putea încadra in muncă.

Și in această vară, peste zece mii de tineri de pe plaiurile 
Gorjului s-au reunit la Padeș, pe Cimpia Soarelui, pentru a 
comemora împlinirea a 162 de ani de la revoluția populară 
condusă de Tudor Vladimtrescu. In imagine, o secvență din 
momentul evocator prezentat sub genericul „Imn pe Cimpia 

Soarelui"

Foto : ION ELENA

PasiuniDupă recoltarea, In timp record. a orzului, combinele au intrat in lanurile de griu, fără nici o altă modificare specială, deși secerișul griului necesită o modificare la colectoarele de pleavă. S-a trecut, cu alte cuvinte. din „mers". Aceasta, $1 datorită unui tînăr, pe care vreau să vi-1 fac cunoscut, a maistrului Marin Lăcătușu, de la S.M.A. Bibești, Gorj, unitate unde s-au revizuit și reparat combinele din unitățile similare ale consiliilor agroindustriale Stoina. Tirgu-Jiu, Hrănești, Bengești, Scoarță și Gi- lort.Aici s-a născut ideea unei modificări la colectoarele de pleavă, în așa fel ineît, printr-o simplă rotire a unei table despărțitoare, să se facă trecerea rapidă de la recoltarea orzului la cea a griului și invers. Ideea aparține acestui tînăr, ce conduce echipa specializată a uni
organele de resort w
RĂSPUND i• Turdcan Vasile, Turda — Cluj : Din cercetările efectuate de către Direcția do asigurări de bunuri, de persoane, a lichidării daunelor și a Urmăririi eficienței asigurărilor a reieșit că gradul invalidității permanente cu care a rămas fiul dumneavoastră din accidentul suferit a fost stabilit de o comisie formată din medici specialiști in ortopedie. Atit gradul invalidității permanente cit și suma ce a primit fiul dumneavoastră au foșt legal stabilite, potrivit condițiilor de asigurare. Față de cele de mai sus Administrația asigurărilor de stat nu are temei legal pentru a plăti o altă sumă și nici de a-i efectua fiului dumneavoastră o altă examinare medicală, termenul de un an de la data accidentului, stabilit prin condițiile contractuale, fiind expirat.© Un grup de elevi de la Liceul agroindustrial Fierbinți ne-a scris că la reuniunile școlare organizate de către comitetul U.T.C. din liceu s-au pus in vinzare bilete transformate la prețul de 10 lei, fără a exista hotărîrea biroului comitetului comunal al U.T.C., și că nu se știe ce s-a făcut cu sumele încasate. Comitetul județean Ialomița al U.T.C. care, in urma apelului nostru, a verificat cele sesizate, a constatat următoarele : © intr-adevăr, s-au pus in vinzare astfel de bilete ; ® biletele nu existau in gestiunea Comitetului comunal Fierbinți al U.T.C. : © sumele încasate au fost folosite pentru stimularea membrilor formațiilor liceului laureate ale Festivalului național „Cintarea României", etapa județeană.Față de cele constatate — forma ilegală prin care au fost realizate sumele de bani necesare pentru stimularea elevilor, membri ai formațiilor liceului — vinovăția tovarășului Dedu Paul, director adjunct cu munca educativă, este aceea de a nu fi cunoscut instrucțiunile Comitetului Central al U.T.C. S-a luat hotărirea ca la prima instruire a directorilor adjuncți cu munca educativă din licee să se facă o nouă dezbatere pe marginea instrucțiunii privind constituirea, gestionarea și folosirea mijloacelor materiale și bănești proprii ale organizațiilor Uniunii Tineretului Comunist, iar tovarășul Dedu Paul a fost instruit special și avertizat asupra abaterii grave comise. înaintîn- du-se propunerea la Inspectoratul școlar județean de a fi sancționat pe linie administrativă.• Huțan Dumitru din Dorncști — Suceava ne-a rugat să intervenim la întreprinderea Tehnometal pentru ca fiului său. Huțan Gheorghe, strungar la această unitate, să i se creeze condiții pentru frecventarea in continuare a treptei a 11-a de liceu. în urma apelului ziarului nostru Comitetul municipal București al U.T.C. ne-a comunicat că situația a fost rezolvată, lncepînd din luna mai a.c. i s-au creat condiții să lucreze numai în schimbul I pentru a putea merge seara la școală.• Un grup de elevi de la Liceul industrial nr. 1 din Focșani : în urma verificărilor efectuate d) către Inspectoratul școlar al județului Vrancea, s-a constatat că cele sesizate in scrisoarea adresată ziarului nostru nu se confirmă.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUV A

tății (Gheorghe Rotaru, Nicolae Vălsan, Ilie Șneapotă, Constantin Golumbeanu), echipă ce a realizat, în concepție proprie, anul acesta, remorci de tip „service", pentru toate unitățile agricole din județ, înzestrate cu dispozitive necesare efectuării depanărilor în cimp, re- condiționarea grătarelor la combinele C 12 și recondiționarea discurilor de variatoare de tobă și pod bătător, cu economii de 353 lei pentru fiecare piesă recondiționată.Cine e, de fapt, acest tînăr inimos și ingenios ? Fostul secretar al comitetului comunal U.T.C. Săulești, fiul a doi mecanizatori, mama fiind printre primele femei mecanizator din Oltenia.Pasiunea părinților s-a transmis fiului.
LIVIU POENARU

Se manifestă de cițiva ani la întreprinderea de piese turnate din Cimpina un proces ce se amplifica și se consolidează mereu, de creștere și modernizare a producției, ale cărui reușite, e adevărat de dată mai recentă, atrag atenția asupra contribuției hotăritoare a tinerilor la crearea și sporirea prestigiului acestei unități. Pornind tocmai dc la rolul deosebit de important pe care il au in acest proces tinerii ingineri și subin- gineri, tehnicieni și maiștri, muncitori de înaltă calificare, ei dind astfel media de virstă a personalului ce nu depășește 23 de ani, ne-am interesat îndeosebi de formele și mijloacele muncii politico-educative folosite in activitatea organizației U.T.C. pentru stimularea „ambiției de autodepășire", cum caracterizează directorul întreprinderii, tovarășul Virgil Marinescu, una din liniile de forță ale tinărului colectiv.Am aflat astfel că. datorită specificului întreprinderii, tinerii au fost chemați să răspundă unei sarcini deosebite pentru economia națională, ei ifnplîcm- du-se încă de la înființarea unității, in urmă cu exact 10 ani, la realizarea indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceattșescu, privind centralizarea activității de turnătorie de la întreprinderea mecanică si „Neptun" din Cim- pitia intr-o nouă și mare capacitate productivă. De fapt, de atunci, din 1973, ecoul strategiei de producție a ajuns la fiecare loc de muncă, unitatea urmînd, prin unirea eforturilor tuturor membrilor colectivului, să se înscrie intre marii producători de piese turnate. Anul trecut, primul an „de virf" după atingerea capacității maxime de producție, aici s-au realizat 60 mii de tone piese turnate din fontă și oțel, ceea ce, comparat cu cele 200 de tone cit era producția anuală a celor două unități predecesoare din Cîmpina, ilustrează grăitor saltul Înregistrat. Succesul nu a trecut neobservat, a fost încununat de ocuparea locului intii la ramura construcțiilor de mașini, colectivului fiindu-i decernat anul acesta „Ordinul Muncii", clasa I.— Ne-am convins că aspirațiile noastre se împlinesc printr-o puternică mobilizare a forțelor proprii, ne spune Traian Dră- gușin, secretarul comitetului U.T.C. de la I.P.T. Cîmpina. prin cunrinderea tuturor celor peste 1 500 tineri, reuniți in 19 organizații U.T.C., la transformările cu adevărat revoluționare ce au
DOUĂ EXPOZIȚII

• Expoziția de pictură, sculptură, 
grafică, Galerie A.A.P.A.

tn noul sediu al Asociației ar
tiștilor plastici amatori din mu
nicipiul București, s-a deschis 
recent o expoziție colectivă care 
reunește lucrări de pictură, gra
fică și sculptură aparținind ce
lor mai reprezentativi artiști 
plastici amatori din Capitală. 
Manifestarea inaugurează, de 
fapt, șirul unor expoziții care iși 
propun să fie oglinda fidelă a 
activității secțiilor șl membrilor 
asociației. O primă impresie 
care se desprinde in urma vizi
tării expoziției la care ne. refe
riră-. relevă predilecția pentru o 
anumită arie tematică și. tot
odată, tendința multora dintre 
artiști de a accede la calitate și 
expresivitate pe filiera unei 
„profesionalizări" în spatele că
reia pot fi intuite numeroase 
modele. Acest ultim, aspect ar 
merita o discuție mai amplă 
care să țină cont de faptul că in 
cadrul artei amatorilor, prin- 
tr-un fenomen ale cărui cauze 
ar trebui elucidate, s-a produs și 
continuă să se adincească o dis
tincție aproape categorică intre 
arta naivă și cea practicată de 
plasticienii reuniți in asociații 
de genul aceleia la care' facem, 
acum referință. Cu rare excep
ții, diferența de manieră este 
considerată (probabil) ca un 
mod de a ajunge la originalitate 
stilistică, fapt caro constituie, cel 
puțin din punct de vedere teo
retic, o eroare. Dar, pentru că 
ne-am propus să facem o simplă 
cronică ele expoziție, amînăm 
prilejul unei discuții pe această 
temă, referindu-ne la împlini
rile concrete ale acestor artiști, 
împliniri care nu par deloc com
plexate de universul conceptual 
in descendența căruia unul sau 
altul dintre critici caută să le 

marcat dezvoltarea unității noastre, asemenea atîtcr altor tinete unități economice de pe întreg cuprinsul țării, in perioada cea mai tinără și fertilă a patriei pe care semnificativ o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu". Evident în sarcina organizației noastre de tineret s-au aflat și se află mai multe obiective solicitate de promovarea progresului tehnico-științific, modernizarea tehnologiilor, perfecționarea organizării muncii. Toate acestea au determinat o anumită strategie și poate cea mai cuprinzătoare deviză o constituie disciplina calității, pe care o considerăm și ,o. tratăm ca o problemă de bază a activității, ca un reper al implicării organizației noastre de tineret in valorificarea deplină a potențialului material de care dispunem.Argumentele unei asemenea abordări a problemelor unității, în fond a activității tinerilor.
LINIILE DE FORJA 

ALE AUTODEPĂȘIRII
denotă, cum avem să ne convingem în continuare, preocuparea de a nu scăpa din vedere latura umană, latură esențială pentru atingerea obiectivelor întreprinderii. Pentru că atitudinea tinerilor față de muncă, față de producție în întregul ei reprezintă rezultatul acumulărilor anterioare. Iar în acest sens ne-a fost furnizat un indicator, să-1 numim al evoluției răspunderii față de calitatea produselor. Dacă în urmă cu doi ani procentul pieselor cu defecte atingea 15 la sută, acesta a scăzut anul trecut la 4,0 la sută, pentru ea anul acesta să se situeze sub limitele admise de 3,6 la sută pentru piesele turnate din oțel și 3,2 la sută pentru cele din fontă. Drumul parcurs nu a fost și nu este lipsit.., de asperități. Profilul deosebit al întreprinderii a creat destule dificultăți sub aspectul integrării tinerilor. Or, saltul calitativ s-a înregistrat aici in pregătirea profesională, in condițiile de muncă, în creșterea gradului de mecanizare și automatizare, prin realizarea unor mașini și instalații cu performanțe superioare, de către înșiși cei care Ie 

înscrie. Pictura expusă evoluea
ză aproape in exclusivitate pe 
terenul atit de atractiv dar, toc
mai de aceea, atit de dificil al 
peisajului. Natura, spațiul cita
din sint surprinse cu sensibili
tate, sint retrăite și comunicate 
in maniere personale, foarte rar 
„bruiate" de dorința de a expe
rimenta sau inova cu orice preț. 
Reținem pentru acuratețea lor, 
pentru sinceritatea sentimentu
lui, a vibrației sensibilității lu
crările semnate de Iosif Tempi, Napoleon Sachelarie, Petre Ghe- 
Cronica plastică

ban, Bud Gh. Recea, Octavian Damian. Portrete, naturi stati
ce sau compoziții de calitate mai 
expun Maria Chirana, Costache Nenea, Elena Selegean. Andrei Domo. Sculptura este reprezen
tată de citcva lucrări realizate 
in metal, lemn, ipsos. Printre 
autorii de bun nivel calitativ : Liviu Torni, Constantin Dimg, Radu Gabriela. Lucrările de gra
fică (acuarele) sint cele mai 
puțin numeroase. Un foarte fru
mos „Peisaj de noapte" expune Sever Miu. Sint de notat la a- 
cesta capacitatea de a crea- o 
atmosferă stranie, evanescentă, 
lirismul imaginii, stăpinirea 
mijloacelor plastice prin inter
mediul cărora compune memo
rabil.

• Expoziția „Expresia liniei in 
mișcare liberă". Gravură, pictură, 
cusătură. Autor : Rodica Chișu, 

Galeria „Căminul Artei"

Activitatea artistică a RodiCăt Chișu pare să fie stăpinită de 

mînuiese. în acest scop organizațiile de tineret au intervenit prin mijloace specifice — Politehnica muncitorească, dezbaterile și concursurile profesionale, de protecție a muncii, prezența echipelor membrilor comitetului U.T.C.. ai biroului, in toate schimburile, etc. — pentru ridicarea nivelului de pregătire profesională și politică, deviza „Calitatea produselor — obiectiv major al fiecărui tinăr, al fiecărei organizații U.T.C." fiind susținută cu -o seamă de inițiative și acțiuni care s-au impus. Nu mai departe, la cea mai recentă plenară a Comitetului U.T.C., s-a luat hotărirea organizării de colective ale tinerilor care urmăresc pe flux unul din reperele considerate mai dificile și care în mod repetat apar printre rebuturi. Așa se face că în secția respectivă, cu muncitorii respectivi se analizează și se stabilesc măsurile opti- 

me pentru eliminarea nerea- lizărilor. Această inițiativă a tinerilor, izvorită din stilul de muncă practicat cu consecvența de conducerea unității, a operativelor de lucru zilnice, deosebit de funcționale și eficiente, la care secretarul U.T.C. este nelipsit. a fost in măsură să sensibilizeze atit pe conducătorii locurilor de muncă și cu atit mai mult pe tinerii eare repetă abateri tehnologice. Nu este lipsit de importanță să arătm că raidurile-anchetă întreprinse în „locurile înguste" se soldează și cu „popularizarea" unor tineri specialiști, cărora nu le pieă bine să se vadă, dar mai ales să fie văzuți ( 1), într-o fotografie „ca la ziar", alături de... partea mai puțin reușită a muncii lor.Intervențiile penetrante, vizibile. Ia gazetele din secții, sau auditive, joia, cind se transmite la stația de radioamplificare „Orâ locală" cu al ei „buletin al calității" vizează manifestarea atitudinilor, chiar dacă unele dintre ele sint total diferite. în fond, și unii și ceilalți dintre purtătorii atitudinilor se simt încurajați și stimulați de posibilitățile de schimbare și creștere 

obsesia ..ciclurilor' și a „serii
lor" de lucrări. Ea subordonează 
unor idei riguroase totalitatea 
impulsurilor de exprimare și a 
disponibilităților creatoare. Im
presia de ariditate nu poate fi 
îndepărtată nici măcar de admi
rabila susținere teoretică a pro
iectului : „Am căutat echilibrul 
între acțiune șl calm, raport in 
care linia rămine activă, impri- 
mînd spațiilor libere un plus de 
tensiune. Liniile au darul de. a 
tulbura repaosul și de a mobi
liza spațiul. Folosesc această ca
litate liniară, conslderind re
pausul ca o tnfrinare întimplă- 
toare a materiei". Intențiile ar
tistei sint*extre'm de ambițioa
se. Ele constau in simplificarea 
dusă plnă la extrem a mijloace
lor de expresie plastică. Mode
lul, ca șl ideea care îl precede 
par să provină din mecanica 
particulelor elementare. Mai 
ales gravurile sugerează cu 
pregnanță imaginile înscrise pe 
placa fotografică de traiectoriile, 
altfel invizibile, ale îndepărtate
lor radiații cosmice. Țintind să 
reprezinte structura mișcării 
„detașate de obiect", Rodica 
Chișu riscă in majoritatea lucră
rilor să se depărteze intr-un 
mod pericutos de un anumit 
conținut sensibil, în afara că
ruia imaginea plastică devine 
un simplu purtător de infor
mație.

Bună cunoscătoare a tehnici
lor utilitate, posedind tin aparat 
conceptual închegat, dovedind o 
rară capacitate de a schița pînă 
la cele mal mici detalii ansam
blul unei construcții de anver
gură, Rodica Chișu ne rămine 
datoare cu un pas decisiv : cel 
de la proiect la materializarea 
acestuia.

CORNELIU OSTAHÎE 

a eficienței în sectorul lor de muncă. „întreaga noastră muncă și activitate politico-educati- vă. sublinia Dumitru Brezeanu. secretar adjunct al comitetului de partid, coordonată metodologic și prin „Agenda săptăminii-. in care sint făcute cunoscute acțiunile noastre pe problemele prioritare. este circumscrisa intimplnârii cu realizări exemplare a apropiatei sărbători de la 23 August. Am depășit la această dată angajamentul a- nual, iar acum ne-am îndreptat atenția asupra unui angajament suplimentar și anume de a devansa programele inițiale cu un milion de lei la producția netă, două milioane la producția- marfă vindutâ și încasată, cu sporuri mari Ia ceilalți indicatori. Desigur, ne bucurăm că avem cu ce ne prezenta, mai ales in fața beneficiarilor, lista realizărilor fiind una din ce in ce mai bogată, și pot spune cu certitudine că organizația de tineret este în prim-planul tuturor acestor succese".Muțind discuția în domeniul strict al onorării sarcinilor economice proprii organizației de tineret, notăm : Ia această dată realizările sint cu „un plan" suplimentate, iar perspectiva mai poate adăuga incă unul... sarcinile economice pe linie de organizație sint preconizate de tînă- rul colectiv să dețină o pondere mare la nivelul orașului Cim- ipina, adică, să depășească cele mai optimiste previziuni. Și asta pentru că organizațiile U.T.C. nr. 16 (S.D.V.), secretar Dănuț Gilcă, nr. 5 (linii grele) secretar Radu Mariana, nr. 1 (linii ușoare), secretar Tudor Gheorghe, nr. 17 (C.T.C.), secretar Brinzea Gabriela, nr. 7 și nr. 8 (mecano-energetic), secretari Li- viu Gheorghe și Lucia Ene, nr. 15 (TESA), secretar Viorel Alexandru Chivu. se înscriu printre primele care-și sporesc eforturile să determine saltul calitativ al unui tînăr colectiv spre maturizare, prin însușirea și aplicarea imediată In viață a hotărîrilor de partid și de stat.Semnătura, de prestigiu de acum, a tinerilor de la I.P.T. Cimpina, care sint prezenți prin produsele lor la efortul de investiții al țării, poartă cu ea girul calității, a! dorinței de autodepășire. Un tînăr colectiv, o mereu tînără organizație U.T.C. se afirmă în competiția prin efortul propriu, stimulat de activitatea de zi cu zi a tinerilor utecfști.
NICOLAE GHELASE

Studiu ecologicUn colectiv multldiscipli- nar, format din specialiști ai Centrului de cercetări biologice, cadre didactice și student! de la Universitatea „Babeș-Bolyai" din Cluj- Napoca, întreprinde un studiu ecologic complex asupra pădurilor de molid din Retezat aflate la limita superioară de dezvoltare a vegetației lemnoase. Se urmărește, între altele, caracterizarea structurală și funcțională a molizilor, dinamica echipamentului enzimatic al'solurilor montane, evoluția elementelor biogene etc. Organizate in staționare forestiere, în colaborare cu specialiști din silvicultură, cercetările vor oferi o bază științifică solidă viitoarelor acțiuni vizind asigurarea funcțiilor protective ale pădurii
Noi unități comercialeRețeaua unităților comerciale și prestatoare de servicii a localităților urbane din județul Olt s-a îmbogățit, de curind, cu- noi magazine, secții și ateliere de cele mai diverse profiluri. Astfel, in municipiul Slatina au fost date în folosință, intre altele, un modern magazin auto- moto-velo-sport, cu o suprafață utilă de 300 mp, unde cumpărătorii pot găsi rulote, motociclete, motorete, biciclete, piese de schimb, articole de camping, plajă, pescuit, și echipament sportiv, o unitate de alimentație publică cu specific lacto-vegeta- rian, o alta de tip „Gospodina" și o patiserie. La parterele unor blocuri de locuințe din perimetrul noului centru civic al orașului Caracal și-au început, recent, activitatea o librărie, o agenție de voiaj C.F.R., una C.E.C. și alta Lotopronosport, un magazin filatelic, secții de croitorie, ceasornicărie, optică.

FESTIVALUL FILMULUI 
ROMÂNESC DE LA COSUNEȘTI 

(27 iulie - 5 august 19S3)

Dezbateri cu 
spectatorii (PRIN TELEFON). Cu filmele de ieri seara lesuvalul a demarai in cuiui.ic.wxaiua ptugramu- lui sau. biiuern, cu alte cuvinte, posesorii u.-ui' sujuugiame a primelor uiscupi ue ia ora 10 care au aaus iu iaja speciatoruor pe realizatorii xumeior din prima zi : Pompiliu Galmeanu, regizorul iilme .ui Ai patriei e.ou mure eroi, Maivina urșiauu, au.oarea premierei aosoiute x’e maiui sting ai Lunarii albastre, ion Țruică, semnatarul filmului de animație novine. La discuțiile conduse de criticul Nicolae Llie- ru au participat colaboratori ai regizorilor, înierprețu «nurilor principale, cum ar li, ne pilda, actorul Val Paraschiv. in norma obișnuită, de dialog ce depășește întrebările superficiale, ori de o curiozitate „de plajă", dezbaterea a atins foarte repede, pentru a nu o mai părăsi apoi, condiția de maturitate și seriozitate de toată lumea dorită. E drept că „traficul de complimente", cum numea loan Grigorescu, președintele juriului, seria de flatări prin care cițiva vorbitori au vrut să intre cu tot dinadinsul în dialog, a scăzut cind și cind nivelul dezbaterii. S-a adăugat, de asemenea, și o „distanță" neinspirată creata artiiiciai intre cineaști, pe care zilele următoare speram s-o atenueze.Valoarea discuției a fost frră îndoială cu mult peste scăderile menționate, altfel inerente unei asemenea „mese rotunde" in spațiul toarte mare ai plajei. La „provocările" inteligente, de- monstrind buna cunoaștere a problemelor cinematografului românesc, au răspuns cu răbdare, temeinic, regizorii Malvina Urșianu, Pompiliu Galmeanu și Ion Truicâ, Ultimul comenta in teiul următor tilmu< său, 

Rovine t „Pornind de la Scrisoarea a IU-a de Mihai Emines- 
cu am căutat sa fac nu un film ilustrativ, ci, avind in vedere legendele legate de evenimentul istoric, am brodat o Ucțiune esențializată folosind două culori de bază, albul și negrul pentru a exprima conliictul dramaturgie".Buni cunoscători ai filmelor Malvinei Urșianu consacrate perioadei de la 23 August 1944, tinerii au observat continuitatea de substanța a unor personaje feminine, proprii stilului autoarei. Observații pertinente, aplicate au fost enunțate și in legătură cu decorul, jocul actorilor și chiar cu evoluția unor personaje in genere cheie. Malvina Urșianu a făcut apoi o adevărată profesiune de credință declarind că esențial pentru un autor de film este să creeze tipuri umane. Intr-adevăr, au remarcat cu promptitudine spectatorii, personajele din Pc malul sting al Dunării albastre sint reprezentative pentru perioada istorică, expresie convingătoare a luptelor politice și sociale din epocă, respectiv dintr-un moment crucial ce a deschis o nouă eră in literatura contemporană a României .Aria problematică a dezbaterilor s-a extins pe nesimțite, Marin Vladimir', directorul Casei de filme Unu, ar fost solicitat, de pildă, sâ facă o succintă prezentare a programului casai de filme pe care o conduce. Vorbitorul a subliniat interesul față de tineret, față de filmul pa 
teme istorice, și, respectiv, fața de filmele de acțiune.Aseară au intrat Tn .concurs, cum am anunțat in corespondența de ieri, următoarele filme : documentarul Vlăhița — foc continuu (scenariul și regia Ion Visu), Joc de doi (scenariul Nina Cassian, regia Mihai Bădică), 
scurt-metraj de animație, și ecranizarea după I. L. Carăgiale, Năpasta (scenariul Șiregia Alexa Visarion), Pentru ziua de azi, programul este ceva mai bogat. La oră 17,00, trei filme de debut : Întîrzierea (scenariu Al. Pappilian, regia Dan Stoica). In- tilnirea din păminiuri (scenariul Ion Coja, regia Dumitru Dinu- lescu), înfruntare (scenariul Nicolae Țic. regia Ovidiu Drăgă- nescu). Seara, la Teatrul de vară, spectatorii vor urmări : documentarul Mireasa (scenariul și regia Mirel Ilieșu), filmul de animație Salt mortal (scenariul și regia Constantin Șerbescu) și lung-metraju.1 artistic La capătul liniei (scenariul Radu F» Alexandru, regia Dinu Tănase). O precizare : aseară a apărut primul număr, ăl cotidianului „Secvența", editat dc „Scinteia tineretului".

IOAN LAZAR

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Preparatele din 
pește sînt ieftine, gus
toase și ușor asimila
bile.

Peștele este o sursă 
importanta în alimen
tația dv., fiind bogat 
în proteine, grăsimi, 
fosfor și vitaminele 
A+D,

De vinzare în toate 
magazinele speciali
zate de pescărie, în 
magazinele „Alimen
tara" și în diverse pre
parate culinare, în 
unitățile „Gospodina" 
și de alimentație pu
blică.

ANUNȚ
întreprinderea „Energoreparații", Bd. Mărășești nr. 2, sector 4. București, telefon 

23 26 40, recrutează pentru anul de învuțămint 1983/1984 absolvenți ai treptei I de liceu 
promoția 1983 din municipiul București, Sectorul agricol Ilfov și județele Călărași, 
Dîmbovița, Giurgiu, Ialomița, Teleorman, Prahova, dacă nu au depășit vîrsta de 19 ani, 
pentru a urma cursurile de zi la Școala profesională nr. 24 din cadrul Liceului in
dustrial nr. 4 în vederea calificării în meseriile :

• PRELUCRĂTORI PRIN AȘCHIERE (STRUNGAR, FREZOR) • LĂCĂTUȘ ME- 
CANIC • SUDOR • TURNĂTOR FORMATOR • FORJOR, TRATAMENTIST.

Durata școlarizării este de un an și șase luni, în bâza contractului elevii vor be
neficia de bursă compusă din cazare, masă, uniforme școlare și echipament de lucru.

Acte necesare. • Fișă de înscriere tip, certificată de conducerea școlii la care a 
promovat clasa a X-a. • Adeverință medicală pentru elevi, eliberată de unitatea sanitară 
care asigură asistența medicală a elevilor, potrivit reglementărilor Ministerului Sănă
tății. • Copie după certificatul de naștere.

înscrierile se fac în perioada 1 iulie — 5 septembrie 1983, la secretariatul Liceului 
industrial nr. 4 din Aleea Podul Giurgiului nr. 5, tramvaie 7, 12, 17, 25, 32 ; autobuze : 175 
și 323, stația Drumul Găzarului, telefon: 85 55 30.

V-ăți gindit vreodată sâ includeți in sfera preocupărilor dv. 
exiraprotesionale și„> fotografia î

Magazinele și raioanele specializate ale comerțului de «tat 
Vă pun la dispoziție o complexă gamă de aparate de fotografiat 
ORIZONT, compusă din « tipuri, uncie destinate începătorilor, 

altele celor avansați in arta fotografică.

ORIZONT, catisfaeo o diversitate de preferințe»
ORIZONT, nelipsit din casa dumneavoastră î 
ORIZONT, un tovarăș Ideal de drumeție I 

Ușor de transportat. ORIZONT vă conferă calitatea de-a 
imortaliza intr-un clișeu cele mai minunate clipe din viață ! •

ORIZONT, aparatul de fotografiat preferat I

RECOM
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului FERNANDO BELAUNDE TERRY
Președintele Republicii Peru LIMALa cea de-a 162-a aniversare a proclamării independenței Repu- blicii Peru, vă adresez, in numele poporului român și al meu personal, calde felicitări.Totodată, transmit Excelenței Voastre cele mai bune urări de fericire personală, precum și de progres și prosperitate poporului peruan prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm fost profund mișcat de amabilul dumneavoastră mesaj, pe care mi l-ați trimis cu ocazia survolării Ciprului și vă trimit, la rindul meu, cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres și prosperitate pentru poporul român prieten.Exprim, de asemenea, dorința și convingerea mea că relațiile prietenești și de cooperare existente intre țările noastre se vor întări in continuare, spre binele popoarelor noastre și al cauzei păcii.

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

UNANIMĂ APROBARE, VIE RECUNOȘTINȚĂ ȘI 
PROFUNDĂ SATISFACȚIE FAȚĂ DE REZULTATELE 
RODNICE ALE VIZITEI EFECTUAIE DE TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA

ELENA CEAUȘESCU, PE PĂMÎNTUL AFRICII
TELEGRAME ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

' i 1

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a transmis o telegramă primului ministru și ministrul relațiilor externe al Republicii Peru, Fernando Schwalb Lopez Aldana, in care îi adresează calde felicitări și cele mai
Vizita primului ministru 

al Republicii Arabe Egipt in țara noastrăLa invitația tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, miercuri a sosit intr-o vizită oficială in țara noastră dr. Fouad Mohied- din, prim-ministru ai Republicii Arabe Egipt.Oaspetele este Însoțit de Safwat El-Sherif, ministru de stat al informațiilor, dr. Mustafa El-Said, ministrul economiei și comerțului exterior, dr. ing. Mohamed El-Sayed El-Gharoury, ministrul industriei și resurselor minerale, Mohamed Said El- Sayed, ambasador, director al Departamentului Europa de Est în Ministerul Afacerilor Externe, de Consilieri și experți, alte persoane oficiale egiptene.Pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelele de stat ale celor două țări, primul ministru al R. A. Egipt a fost salutat de tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, Gheorghe Oprea, prim viceprim- ministru al guvernului, Ludovic Fazekas. viceprim-ministru al guvernului. Vasile Pungan, loan Avram, Ion Lăzărescu și Ion Teșu, miniștri, Lucianu Drăguț, secretar al Consiliului de Miniștri, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Iile Rădulescu, director general al Radioteleviziunii Române, de alte persoane oficiale.Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Arabe Egipt Și Republicii Socialiste România.
♦Miercuri după-amlază au Început la București convorbirile oficiale dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, și primul ministru al Republicii Arabe Egipt, dr. Fouad Mohieddin.Cei doi prim-miniștri au examinat modul tn care sînt înfăptuite hotărlrile și Înțelegerile convenite cu prilejul intilnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Caaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Mohamed Hosni Mubarak, președintele Republicii Araba Egipt, ce au marcat, de fiecare dată, momente de referință In raporturile bilaterale, impulsionind dezvoltarea colaborării pe multiple planuri dintre cele două țări.în timpul convorbirilor a fost relevat cu satisfacție faptul că raporturile tradiționale de prietenie și colaborare româno- egiptene cunosc o evoluție ascendentă atit pe tărim politic, cit șj in alte domenii da interes comun. O atenție deosebită s-a acordat examinării stadiului actual al transpunerii in practică a programului de măsuri vizînd dezvoltarea cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt. De asemenea, au fost analizate posibilitățile de inițiere a unor acțiuni noi de cooperare in domenii de interes reciproc : energie, explorarea,' exploatarea și prelucrarea petrolului, construcții de mașini, agricultură. în cursul convorbirilor s-a evidențiat că amplificarea și diversificarea cooperării economice reciproc avantajoase dintre cele două țări constituie baza obiectivă a Întăririi, in continuare, a ansamblului relațiilor prietenești româno-egip- tene.A avut Ioc, de asemenea, un schimb de vederi privind aspectele majore ale actualității politice internaționale, subli- niindu-se cu satisfacție că guvernele celor două țări au poziții similare sau foarte a- propiate in problemele cu care este confruntata omenirea.

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a victoriei in războiul pe.ntru eliberarea patriei, ambasadorul Republicii Populare Democrate Coreene la București, Sin In Ha, a oferit miercuri o recepție.

★Cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean", locotenent-colonel LI Zang Kil, atașatul militar aero și naval al Republicii Populare Democrate Coreene la București, s-a întilnit cu militari dintr-o unitate a armatei române, in fața cărora a evocat 

bune urări cu prilejul aniversării proclamării independenței peruane. In telegramă se exprimă convingerea că bunele raporturi dintre România și Peru vor continua să se dezvolte, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale. .

Primul ministru a) guvernului român și primul ministru al Republicii Arabe Egipt au scos in evidență faptul că dezvoltarea permanentă a conlucrării dintre cele două țări atit pe plan bilateral, cit și in sfera vieții internaționale contribuie Ia promovarea înțelegerii și cooperării dintre România și Egipt, în interesul și spre binele popoarelor român și egiptean, al cauzei generale a păcii, respectului independenței naționale, destinderii, progresului și cooperării în întreaga lume.La convorbiri, care se desfășoară într-0 atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și stimă reciprocă, participă Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion Lă2ărescu, ministrul minelor, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ilie Rădulescu, director general al Ra- dioteleviziunii române, Marcel Dinu, director in Ministerul Afacerilor Externe. Iau parte Safwat El-Sherif. ministru de stat al informațiilor, dr. Mustafa El-Said, ministrul economiei șl comerțului exterior, dr. ing. Mohamed El-Sayed El- Gharoury, ministrul industriei și resurselor minerale, Mohamed Said El-Sayed. ambasador, director al Departamentului Europa de Est în Ministerul Afacerilor Externe.
★Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, a oferit miercuri un dineu oficial in onoarea primului ministru al Republicii Arabe Egipt.La dineu au participat tovarășii Gheorghe Opreâ și Ion Dinei, prim vlceprim-miniștrl ai guvernului, Ludovic Fazekas, viceprim-ministru al guvernului, loan Avram, Gheorghe Caranfil, Ioan Florea, loan Fo- lea. Ion Lăzărescu, Gheorghe VI ad și Ion Teșu, miniștri, alte persoane oficiale.Au luat parte oficialitățile care 11 Însoțesc pe primul ministru al Republicii Arabe Egipt in vizita oficială in țara noastră.Au fost prezenți ambasadorul României la Cairo și ambasadorul Republicii Arabe Egipt la București.Exprimînd satisfacția pentru bunele relații existente intre România și Egipt, în toasturile rostite in timpul dineului, prim- minlștrii Constantin Dăscălescu și Fouad Mohieddin au relevat rolul determinant al președinților Nicolae Ceaușescu șl Mohamed Hosni Mubarak, în adîn- cirea continuă a raporturilor de prietenie și colaborare rodnică, pe multiple planuri, dintre cele două țări șl au subliniat dorința comună a celor două guverne de a dezvolta, in continuare, aceste relații, în interesul țărilor și popoarelor lor, al cauzei păcii, progresului, dezvoltării independenței și Înțelegerii în lume.Cei doi șefi de guverne au toastat In sănătatea președinților Nicolae Ceaușescu și Mohamed Hosni Mubarak, pentru adincirea șl amplificarea relațiilor de prietenie șl strinsă colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt. Dineul s-a desfășurat intr-o atmosferă prietenească, cordială.
★Miercuri după-amlază, soția 'primului ministru egiptean, doamna Rafahia Mohieddin, a vizitat Muzeul colecțiilor de artă al Republicii Socialiste România.

lupta poporului coreean pentru rpunificarea pașnică a patriei și a subliniat sprijinul frățesc al poporului român acordat a- cestei cauze drepte.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Peni — a 162-a aniversare a proclamării independenței — miercuri după-amlază a avut loc în Capitală o manifestare culturală, desfășurată sub egida Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea șl Asociației .de prietenie româno-peruană.

Pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, sosesc în aceste zile numeroase telegrame prin care oamenii muncii, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități de pe Întreg cuprinsul țării, dau expresie înaltei lor mîndrii patriotice, profundei lor satisfacții față de rezultatele excepționale cu care s-a încheiat noua șl înalta solie de pace șt prietenie a României socialiste pe pămîn- tul Africii.în toate telegramele se subliniază ideea fundamentală că recentele vizite întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, Irffpreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. tn Etiopia Socialistă, Republica Zimbabwe, Republica Populară Mozambic, Republica Zambia, Republica Democratică Somalia reprezintă o nouă filă de aur în cronica relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările și popoarele lumii, o contribuție de seamă la edificarea noii ordini economice internaționale.în telegrame se reafirmă adeziunea unanimă a tinerei generații, a națiunii socialiste față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei strălucit inițiator și neobosit promotor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, politică ce corespunde pe deplin năzuințelor fundamentale de libertate națională și dreptate socială, de progres și civiLlzație, de pace și prietenie cu toate popoarele lumii, ale poporului român, în același timp, telegramele dau glas hotaririi de nezdrun- ^cinata^tuturoroamenilor
Plenara Consiliului Politic 

Superior al armatei cu activul
Ieri a început cel de-al Xl-lea 
Forum național al pionierilorMiercuri a avut loc în Capitală plenara Consiliului politic superior al armatei, care a analizat activitatea organelor și organizațiilor de partid pentru perfecționarea conducerii organelor și organizațiilor U.T.C., in scopul creșterii contribuției a- cestora la îndeplinirea sarcinilor ce le revin din documentele Conferinței Naționale a P.C.R., din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la convocarea- bilanț a activului cadrelor de bază ale armatei, din Directiva comandantului suprem, privind întărirea capacității de luptă a armatei și educarea comunistă a tinerilor militari. Totodată, plenara a dezbătut sarcinile organelor și organizațiilor de partid pentru îmbunătățirea conținutului științific, ideologic și educativ al invățămîntului de științe sociale din instituțiile militare de învățămint.La lucrările plenarei au participat tovarășii general-colonel Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul apărării naționale. Panteiimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist.într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român. președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al Forțelor Armate, in care se spune :„în numele comuniștilor, al tuturor fiilor țării aflați la datorie sub drapel, participanții la plenara Consiliului politic superior al armatei cp activul, convocată pentru a dezbate sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid in conducerea organizațiilor U.T.C. și în jmbunătâțirea conținutului ideologic și educativ al invăță- mîntului de științe sociale, pentru mobilizarea militarilor la Îndeplinirea hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a programelor adoptate de plenara CC. al P.C.R. din 29—30 iunie a.c., a prevederilor Directivei comandantului suprem, ișț reafirmă și cu acest prilej atașamentul nemărginit £țț^ de politica Înțeleaptă a gloriostilui nostru partid, sentimentele de aleasă prețuire .șl recunoștință față de prodigioasa activitate pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, o desfășurați, de peste 18 ani, în fruntea partidului și statului nostru, pentru progresul și prosperitatea patriei, Întărirea capacității sale de apărare.Parte integrantă a tezaurului gindirii dumneavoastră social- politice. concepția cu privire la rolul și locul tinerei generații, la înaltele răspunderi ce-i revin în 

muncii din Întreaga țară de a-și consacra toate forțele și energiile lor creatoare în vederea traducerii cu succes in viață a obiectivelor istorice stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului pentru continua prosperitate și fericire a poporului, pentru ridicarea României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.Telegramele se constituie într-o nouă și puternică afirmare a unității de nezdruncinat a tinerei generații, a întregului popor în jurul tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul genial al celei mai luminoase epoci din Istoria multimilenară a patriei, a voinței fierbinți de a face totul pentru a-i urma exemplul, îndemnul și chemările, pentru înfăptuirea Integrală a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Au mal trimis telegrame : Comitetul județean Bihor al P.C.R. ; Comitetul județean Botoșani al P.C.R. ; Comitetul județean Dîmbovița al P.C.R. : Comitetul județean Dolj al P.C.R. : Ministerul de Interne; Comitetul județean Galați al P.C.R. ; Comitetul județean Dolj al P.C.R. și Consiliul Popular Județean : Ministerul Educației și Tnvățămintului ; Comitetul județean Ialomița al P.C.R. ; Academia ,.Ștefan Gheorghiu" ; întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie" și Centrala Industriala de Utilaj Tehnologic Chimic și Rafinării — București ; Comitetul Executiv al Uniunii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești ; Ministerul Aprovizionării Teh- nlco-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe j Procuratura Republicii Socia

procesul de construcție a societății socialiste și comuniste, in apărarea patriei, precum și ansamblul tezelor și ideilor originale ce au deschis noi perspective dezvoltării științelor sociale au stat la baza dezbaterilor, a hotăririlor adoptate de plenară, constituind o călăuză de preț pentru' întreaga noastră activitate.tn spiritul orientărilor formulate de dumneavoastră in cuvîntarea rostită la convocarea- bilanț a activului cadrelor de bază ale armatei, plenara a stabilit măsuri pentru angajarea tot mai activă a cadrelor și ostașilor la îndeplinirea hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a Directivei comandantului suprem, la desfășurarea procesului de instrucție și educație pe baza concepției apărării patriei de către întregul popor, a doctrinei militare naționale, al cărei strălucit fondator sinteți, la ridicarea capacității de luptă a marilor unități și unităților.S-au adoptat, de asemenea, măsuri menite să ducă Ia integrarea mai - strinsă a învăță- mintului de științe sociale cu practica instruirii și educării trupelor, la asigurarea asimilării celor mai noi realizări ale cercetării științifice și cunoașterii umane, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a militarilor, înarmarea lor cu concepția revoluționară a partidului nostru despre lume și viață, cv principiile socialismului științific.Vă asigurăm, și cu acest prilej, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că însuflețiți de mărețele realizări cu care oamenii muncii din patria noastră cinstesc împlinirea a 18 ani de la cel de-al IX-Iea Congres al partidului și intimpină cea de-a XXXIX-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiim- perialistă, cu noi și insemnate realizări, toți militarii, în frunte cu comuniștii, vor acționa cu hotărire pentru a-și onora toate obligațiile ce le revin. Ne vom dărui întreaga energie și capacitate de muncă mobilizării întregului personal al armatei pentru obținerea noii calități, superioare in procesul instructiv-educa- tiv, întărirea ordinii și disciplinei, înfăptuirea exemplară a sarcinilor in economia națională, în realizarea amplului program național privind asigurarea unor producții agricole sigure și stabile. Angajată ferm în îndeplinirea cu abnegație și devotament a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a ordinelor dumneavoastră, armata este gata în orice moment să apere, Împreună cu întreaga națiune, cuceririle revoluționare, independența, suveranitatea și integritatea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România". 

liste România ; Comitetul județean Iași al P.C.R.; Consiliul Ziariștilor; Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție ; Comitetul județean Mureș al P.C.R. ; Comitetul județean Neamț al P.C.R.; CoTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, de asemenea, numeroase telegrame adresate de organe și organizații de partid, organizații de masă șl obștești, ministere și alte instituții centrale, consilii populare, colective de muncă din întreprinderi industriale și unități agricole, din institute de cercetare și proiectare, instituții de învățămint, știință, artă și cultură, din unități militare și din diferite alte sectoare.în telegrame este exprimată aprobarea deplină a întregii noastre națiuni față de rezultatele de excepțională însemnătate ale vizitelor oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună eu tovarășa Elena Ceanșescu, in Etiopia Socialistă, Republica Zimbabwe, Republica Populară Mozambic. Republica Zambia și Republica Democratică Somalia.In mod unanim, semnatarii mesajelor subliniază că strălucita solie de pace și colaborare a președintelui României reprezintă o nouă și pregnantă ilustrare a elarviziunii și realismului politicii partidului și statului nostru de solidaritate activă, militantă cu popoarele și statele africane, cu toate țările în curs de dezvoltare, cu forțele progresiste de pretutindeni, in lupta pentru consolidarea și apărarea independenței naționale, pentru afirmarea unor raporturi noi, democratice intre națiuni, pentru triumful cauzei colaborării, progresului și păcii in întreaga lume. In același timp, dindu-se o inaltă apreciere activității neobosite desfășurate și cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuției deosebite a conducătorului partidului și statului nostru Ia transpunerea consecventă în viață a orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională ale partidului privind dezvoltarea colaborării și solidarității României cu popoarele care au pășit pe calea dezvoltării libere, in telegrame se relevă că vizitele recent încheiate au constituit un nou și istoric itinerar care a pus in evidență înaltul prestigiu, stima și considerația de care se bucură in rindul popoarelor Africii, ca și al tuturor popoarelor lumii, personalitatea proeminentă a secretarului general al partidului nostru, președintele Republicii.In vibrantele mesaje adresate secretarului general al partidului, se arată că oamenii muncii de pe intreg cuprinsul țării, fără deosebire de naționalitate, urmind exemplul luminos al tovarășului Nicoiae Ceaușescu, de dăruire revoluționară, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului, vor acționa neabătut pentru înfăptuirea mărețelor obiective de înflorire și propășire a patriei pe calea deschisă de Congresul al IX-Iea al partidului, pentru ridicarea României socialiste pe noi trepte de progres și civilizație, pentru sporirea contribuției ci la promovarea marelui ideal de făurire a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Mirecuri, a început la Iași cel de-al 11-lea Forum național al pionierilor, care, in acest an, se desfășoară sub deviza .,în țara păcii, spre comunism înaintăm".Instituite din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general ai Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, forumurile pionierești reprezintă o importantă formă de participare a purtătorilor cravatelor roșii cu tricolor la analiza și dezbaterea activității desfășurate de Organizația Pionierilor in spiritul hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, in scopul educării comuniste, patriotice și revoluționare a copiilor din țara noastră.Desfăsurîndu-se tn atmosfera sărbătorească a aniversării a 18 ani de la Congresul al IX-Iea al partidului, lucrările forumului sint profund marcate de vibrantul Mesaj de pac? adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu tuturor copiilor patriei. întregului nostru tineret, tuturor copiilor lumii cu prilejul zilei, de 1 Iunie.Cei peste 500 de delegați ai pionierilor din toate județele țării vor analiza și dezbate, in acest cadru, căile și mijloacele de intensificare a activității consiliilor și comandamentelor pionierești, in vederea creșterii
SPORT• Rezultatele înregistrate în probele de simplu ale finalelor „Daciadei" la tenis, competiție ce se desfășoară in aceste zile la Brașov : mascuin Florin Se- gărceanu — Liviu Ursuleanu 6—3, 6—2, 6—1 : Traian Marcu — Cristinel Ștefănescu 6—2, 6—1, 6—9 ; Dumitru Hărădău — Bogdan Toma 4—6, 9—7, 6—3, 8—6 ; Andrei Dirzu — Ovidiu Pavel 4—6, 8—6, 4—6, 6—3, 6—4; Răz- van Constantinescu — Dorian Antonescu 6—2, 6—4, 6—4: feminin : Dorina Brăștin — Liliana Pop 6—2, 11—9.• începind de astăzi și pînă duminică pe lacul Kaukajarvi din Tampere (Finlanda) se vor desfășura întrecerile celei de-a 16-a ediții a campionatelor mondiale de caiac-canoe, la care și-au anunțat participarea sportivi și sportive din 32 de țări.Din lotul României fac parte, printre alții, multiplul campion olimpic, mondial și european Ivan Patzaichin, Ion Birlădeanu, Costică Olaru, Toma Simionov, Ion Geantă, Tecla Borcănea, A- gafia Buhaev. Maria Ștefan și Nastasia Ionescu.• Proba individuală de spadă din cadrul campionatelor mondiale de scrimă de la Vie- na a fost ciștigată de sportivul vest-german Ellmar Borrmann, care l-a învins în finală cu 12—11 pe elvețianul Daniel Giger. în asaltul pentru medalia 

mitetul județean Sălaj al P.C.R. ; Departamentul pentru construcții în străinătate ; Comitetul județean Tuleea al P.C.R. ; Comitetul județean Vaslui al P.C.R. ; Comitetul județean Vilcea al P.C.R.

răspunderii tuturor pionierilor și școlarilor față de învățătură, educarea lor in spiritul muncii, dezvoltarea dragostei și devotamentului față de patrie, partid și popor. în același timp, vor avea loc întilniri cu activiști de partid și de stat, cu oameni de știință, artă și cultură, schimburi de experiență, vizite in întreprinderi industriale și unități agricole, spectacole, marșuri pionierești.Activitățile din cadrul forumului vor constitui un prilej pentru copii de a cunoaște nemijlocit minunatele realizări obținute de poporul nostru in anii socialismului, eforturile creatoare ale oamenilor muncii pentru transpunerea în viață a hotăririlor Congresului al XII-lea al partidului, ale Conferinței Naționale.Pionierii, toți copiii țării aduc și de data aceasta omagiul lor fierbinte, de profunda dragoste și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, prietenul și îndrumătorul cel mai apropiat al tinerei generații, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru grija părintească cu care ocrotesc copilăria fericită, pentru condițiile minunate de învățătură, muncă și educație de care beneficiază, în formarea lor ca viitori constructori ai socialismului și comunismului în patria noastră.

de bronz, italianul Angelo Maz- zoni l-a întrecut cu 12—10 pe francezul Olivier Lenglet.Sportivul român Nicolae Bo- doezi a fost eliminat în recalificări.Astăzi este programată proba de sabie pe echipe.• în orașul suedez Malmoe s-au încheiat întrecerile pe echipe din cadrul campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori și cădeți, în proba rezervată junioarelor echipa României (Oiga Nemeș. Cahnen Căgeatu) obținind medalia de bronz, ca și selecționata Ungariei. Medalia de aur a fost ciștigată de U.R.S.S, învingătoare cu 3—0 în finala cu formația Angliei.La juniori, in finală, U.R.S.S. a dispus cu 5—4 de Suedia, medaliile de bronz revenind echi- pelpr Iugoslaviei și Ungariei. Selecționata Romnâiei s-a clasat pe locul 6.• în prezența a 70 900 de spectatori s-a disputat la Leipzig meciul internațional a- mical de fotbal dintre formațiile R.D. Germane și U.R.S.S. Victoria a revenit cu scorul de 3—1 (2—1), fotbaliștilor sovietici. Au înscris pentru învingători Oleg Blohin, Horen Oganesian și Evgheni Evtușenko, iar pentru gazde — Joachim Streich.

Vacanța B.T.T.

„iNTlLNIREA TINERETULUI 
CU ISTORIA"Biroul de Turism pentru Tineret organizează în județul Vrancea, in zilele de 6—7 august, in colaborare cu Comitetul județean al U.T.C. și Comitetul județenn al culturii și educației socialiste o nouă ..întilnire a tineretului cu istoria" sub genericul „Pc aici nu se trece", ia care, se preconizează să participe peste 5 000 de tineri din județ șl alți 4 000 din întreaga țară. Această importantă manifestare turistieo-cduca- tivă va debuta simbătă, 6 august, prin instalarea taberei de corturi de la Soveja. Este programată apoi o drumeție ia Virful Zboina Neagră, situat in apropiere, prima zi se va încheia cu un ansamblu de activități cultural-educative șl de divertisment cu participarea unor actori, soliști și formații de renume. Programul zilei de duminică, 7 august, include o vizită la casa memorială a lui Moș Ion Roată, din satin Cîm- puri, o festivitate de evocare și un amplu spectacol comemorativ la Mausoleul de la Mărășești. înscrieri pentru excursii se primesc la toate agențiile B.T.T. din țară.

PAUL NANCA

Concursul de idei tehnico-științifice
„RECUPERARE 1

RECONDmONARE - RECICLARE»în sprijinul înfăptuirii indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, privind valorificarea potențialului creativ al tutu- *ror oamenilor muncii, cu deosebire al tinerei generații. In cadrul mișcării pentru stimularea creației tehnico- științifice integrate Festivalului național „Cîntarea României", revista „Știință și tehnică", cu sprijinul Comisiei pentru creația tehni- co-științifică a tineretului din cadrul C.C. al U.T.C. și al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a organizat concursul de idei tehnico-științifice, ediția a IV-a, urmărind stimularea activității de depistare a re-
Foto-album

Stop cadru lingă un Pegas aflat in vacantă

Caligrafii de buzunar
- ------------------------------ ----------.............. ..-.f.---.—,

PORUMBEIIîi las deseori să mi se a- șeze in palme sau pe umeri.Le urmăresc zborul tacticos, cu ușoare filfiiri de a- rlpi, netulburînd parcă liniștea văzduhului. Nimic' din vitregiile naturii nu le pune stavilă pelerinajului lor neobosit.Porumbeii — acești nuferi voiajori ai cerului care lunecă perechi, perechi, niciodată despărțiți de vîrtejul cald al stolului.îi privesc și fn fața ochilor mi se perindă dintr-o dată toți porumbeii din lume, prinși într-o imensă horă a luminii, a liniștii și a perpetuării desăvîrșite.
ORIZONTAL: 1) Prundar. 2) Localitate'în S.U.A. • Sfîrșitul călătoriei unui ploier! 3) Bărbătușii ciocîrlii- lor. 4) Prepeliță. 5) Nutreț pentru porci • 25 acvile!• începutul cin- tecului gugustiu- cului! 6) Rezervație de faună în Coasta de Fildeș• întreprinderea de colectarea și industrializarea laptelui (siglă). 7) In mijlocul stîrcilor 1• Lac glaciar tnMunții Retezat • Munte in Elveția. 8) Una dintre cele mal rapide păsări călătoare, deosebit de răspindită în țara noastră. 9) Primele ciori! •Constelația „Indus" (abr. UAÎ) • Plocon. 10) Pasăre din familia corvi- delor, de mărimea unui porumbei.VERTICAL; 1) Berze. 2) Patimi •

Locul de zbor *1 păsărilor (fig.), 3) Păsări mari de stepă, comestibile. 4) Glas de cioară ♦ Rămas bun. 5) Vopsit • înștiințare. 6) Republica Populară Chineză (siglă) • Caricaturist român contemporan. 7) Negustori, ambulanți. 8) Sistem
CASE DE COMENZI

Pentru a se înlesni cît mai 
operativ procurarea articolelor 
necesare elevilor, Centrul de 
librării București a luat iniția
tiva ca într-un număr de 50 
librării din toate sectoarele să 
se difuzeze seturi de rechizi
te preambalate pe clase.

De asemenea de la 1 august 
a.c. încep să funcționeze 4 
„case de comenzi" pentru re
chizite școlare în care livra

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU

surselor materiale și energetice refolosibile, a metodelor și procedeelor de recondiționară a materialelor șl pieselor scoase din uz, de captare și conversie a resurselor e- nergetice secundare și a reintegrării lor in circuitul social-economic.Această ediție și-a început desfășurarea încă din luna februarie și va dura pînă Ia sfîrșitul acestui an. sub genericul „R.R.R.".Regulamentul concursutul de idei tehnico-științifice „Recuperare — Recondiționară — Reciclare" este publicat în paginile revistei „Știință $1 tehnică" nr, 2, din 1983, Potrivit acestuia pînă la data de 30 iulie a.c. (data poștal) se primesc lucrările pe adresa revistei.

Porumbeii păcii! Ei nu se nasc acum și nu vor muri , miine! Ei există de cind existăm noi și vor dăinui atî- fți timp cit omenirea va stă- pinî această planetă a civilizației! Ei vor supraviețui a- tîta timp cît palmele oamenilor tind să se înalțe spre seninul amiezelor, spre piscurile cele maj semețe aja frăției, colaborării și convie- • țuirii pașnice.Iată de ce se cuvine, prieteni, să le ocrotim zborul $1 să le mîngîiem aripile cu limpezimea privirilor noastre.
7 IOAN VA8TU 

muntos in U.R.S.S.* Podoaba păunului. 9) Bible • Perioada unei migrații a păsărilor călătoare. 10) Știința creșterii păsărilor domestice.
PETRU AL.
VASILESCUDicționar: ORR, TAI. OTT, ÎND.
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„0 noua contribuție la întărirea pe mai departe 
a relațiilor politice, a cooperării economice ( • stir i/iote, comentarii» .știri,note,comentarii e )

dintre România și țările africane întrevedere româno-thailandeză Convorbiri româno-marocane

în ample comentarii, presa de peste hotare subliniază 
rezultatele deosebit de fructuoase ale înaltei 

solii românești pe pămîntul AfriciiVizitele oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in cinci țări africane — Etiopia Socialistă, Republica Zimbabwe, Republica Populară Mozambic, Republica Zambia și Republica Democratică Somalia — se află, in continuare, in centrul atenției presei de peste hotare, care evidențiază, in relatări ample, bogatele semnificații ale acestei acțiuni politice da excepțională insemnătate pentru afirmarea tot mai puternică a idealurilor păcii, libertății și dezvoltării de sine stătătoare a tuturor popoarelor.Presa scrisă, radioul și televiziunea din diferite țări ale lumii, marile agenții Internaționale de presă pun în evidență căldura și entuziasmul primirii făcute pretutindeni, in cursul vizitei, înalților soli ai poporului român, cuvintele de înaltă și aleasă apreciere la adresa conducătorului partidului și statului nostru, personalitate proeminentă a lumii contemporane, ca o expresie a recunoașterii caracterului deosebit de fertil al orientării promovate cu consecvență de România socialistă, de președintele Nicolae Ceaușescu, tn perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. Se relevă că noua solie de prietenie, colaborare și solidaritate militantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, succede istoricelor călătorii întreprinse in Africa in anii 1972, 1977 și 1979, itinerarelor pe alte continente ale lumii, ilustrind astfel prezența' deosebit de vie, rolul dinamic al României, al președintelui său pe arena internațională, contribuțiile de preț la promovarea marii cauze a păcii, progresului și înțelegerii între toate popoarele. Prin rezultatele deosebit de rodnice cu care s-a încheiat, prin ideile forță pe care le-a pus in evidență, prin importantele documente semnate la cel mai înalt nivel — acorduri, declarații și înțelegeri convenite — noul itinerar de pace, colaborare și solidaritate este înscris de mijloacele de informare în masă din diferite țări ale lumii in rîndul acțiunilor politice de mare anvergură atit pe planul relațiilor dintre România și țările vizitate, cit și pe planul, mai larg, al actualității internaționale. Se subliniază, în acest sens, că dialogurile la nivel înalt, care au avut loc în toate cele cinci capitale, au evidențiat ca problemă fundamentală a lumii contemporane lupta pentru înlăturarea primejdiei unui război nuclear, pentru dezarmare, în primul rînd pentru dezarmarea nucleară, pentru apărarea dreptului suprem al tuturor popoarelor la viață,. libertate, demnitate și pace, au reafirmat solidaritatea deplină a României socialiste cu lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialis- mului, pentru dreptul la libertate și independentă al poporului namibian, pentru respectarea suveranității statelor africane din prima linie.Presa din Mozambic a continuat să publice materiale despre vizita oficială de prietenie efectuată în această țară de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.Ziarul „Noticias" a inserat, pe prima pagină, un articol referitor la încheierea vizitei prezen- tînd în detaliu însuflețirea cu care Inalții oaspeți români au fost salutați de poporul mozambican. Se subliniază că vizita s-a incheiat cu semnarea unor importante documente privind relațiile bilaterale, documente care deschid noi perspective pentru aprofundarea și extinderea cooperării româno-mozam- bicane în diverse domenii de activitate.Același ziar a publicat mai multe materiale și fotografii, între care telegrama adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la bordul avionului, tovarășului Samora Machel, însoțită de o fotografie înfățișind plecarea înalților oaspeți români de pe aeroportul din Maputo, precum și Declarația comună româno- mozambicană, însoțită de patru .fotografii de la ceremonia plecării.Sub titlul „Ceaușescu prevede un viitor strălucit pentru ambele țări", ziarul „Diario de 
Mozambique" reia telegrama pe care președintele Nicolae Ceaușescu a adresat-o președintelui Samora Machel de la bordul avionului și inserează un comentariu privind importanța documentelor oficiale semnate în timpul vizitei, relevlnd perspectivele pe care acestea le deschid dezvoltării relațiilor româno-mozambicane.De asemenea, săptămînalul „Domingo" a prezentat un reportaj fotografic privind aspecte din timpul vizitei înalților soli ai poporului român.Televiziunea mozambicauă a prezentat Ia rindul său un program dedicat vizitei oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a efectuat-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Mozambic. în comentariul care a insoțit imaginile filmate, au fost reliefate relațiile tradiționale de strinsă prietenie și solidaritate militantă dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre popoarele român și mozambican, subliniindu-se că întilnirile și convorbirile dintre cei doi conducători de partid și de stat constituie momente de referință in cronica raporturilor de prietenie sinceră care unesc cele două țări și popoare.Au fost evidențiate stima și căldura cu care inalții oaspeți români au fost intîmpinați pretutindeni de populația capitalei mozambicane, reliefindu-se că documentele semnate intre cele două țări deschid noi și ample perspective pentru dezvoltarea multilaterală a relațiilor de

prietenie și cooperare dintre popoarele român și mozambican. Au fost prezentate largi extrase din toasturile celor doi președinți rostite la dineul oficial, din alocuțiunile la ceremonia semnării documentelor oficiale și cu prilejul întilnirii cu muncitorii mozambicani din portul Maputo.Posturile de radio mozambi- canc au transmis, după plecarea oaspeților, în ample comentarii și a documentelor cum și programe mânești.Ziarul sovietic gân al C.C. al P.C.U.S., a publicat relatări privind desfășurarea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pe continentul african. Ziarul informează despre semnarea, la Maputo, a Declarației comune româno-mozambicane, menționînd că, prin acest document, „Mozambic și România se pronunță pentru destindere și dezarmare, pace și colaborare intre popoare. Cele două țări — se arată în continuare — au declarat că sprijină eforturile statelor limitrofe la Oceanul Indian in vederea transformării acestuia intr-o zonă a păcii".Postul de radio „Maiak" a inserat in emisiunile sale de actualitate relatări ale periplului african al președintelui Nicolae Ceaușescu.în continuarea relatărilor sale, agenția T.A.S.S. a informat pe larg despre vizita înalților soli ai poporului român in Mozambic. Se subliniază că, în timpul vizitei, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și-a exprimat profun-

emisiunile lor, asupra' vizitei semnate, pre- muzicale ro-„Pravda", or-

verane șî independente, care luptă pentru completa eliberare a continentului african de rămășițele colonialismului. Ambele părți au reafirmat întregul lor sprijin față do lupta dusă de Congresul Național African din Africa de Sud și de S.W.A.P.O.Părțile au adresat un apel opiniei publice internaționale să ia măsuri imediate in vederea asigurării unei independențe reale a Namibiei, in conformitate cu rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.„Granma". organul C.C. al P. C. din Cuba, alte ziare centrale, radioul și televiziunea cubaneze au informat despre pe liniind < tuate de Ceaușescu contribuție departe a cooperării România„Granma" arată că, în Zimbabwe. conducătorul statului român a cerut regimului rasist din Africa de Sud să înceteze acțiunile sale agresive împotriva Republicii Zimbabwe și a altor state din Africa australă.într-una din relatările sate privind vizita înalților soli ai poporului român la Addis Abeba. agenția Prensa Latina, subliniază că Etiopia și România aii șemnat un protocol asupra relațiilor comerciale, cooperării economice și tehnice, precum și un acord privind transportul aerian civil. Sint relevate posibilitățile considerabile existente pentru promovarea și extinderea colaborării bilaterale In interesul reciproc, mențlonin- du-se în special, cooperarea in domeniile energiei, mineritului, materialelor de construcție, e- lectricității, industriei farmaceutice. agriculturii, sfere în care pot exista societăți mixte. De asemenea, este subliniat făptui că Cete două țări afirmă necesitatea intensificării eforturilor tn te privește diversificarea și sporirea legăturilor comerciale, cooperarea la proiecte economice pe termen lung.

ți informat noua solie românească continentul african, sub- că vizitele efec- președintele Nicolae constituie o nouă la întărirea pe mai relațiilor politice, a economice dintre și țările africane.

• Largul ecou al ideilor valoroase 

privind edificarea unei lumi a păcii, 

securității, înțelegerii și progresului

• Solidaritate cu popoarele care luptă 

pentru libertate și independență

Referitor la situația din Africa — scrie Prensa Latina — este exprimat depiinul sprijin al prevederilor Cartei Organizației Unității Africane și este subliniat aportul său la lupta Împotriva imperialismului, colonialismului, neocolonialismu- lui și rasismului. Independența Namibiei și dreptul poporului namibian la alegerea propriei sale căi de dezvoltare sînt, de asemenea, scoase în evidență ca imperative ale prezentului de către cele două țări, în același timp denunțindu-se tactica de tergiversare a procesului privind accesul la independență al acestui teritoriu la care recurge Africa de Sud, prin condiționarea de elemente externe.în relatările despre vizita In Mozambic, aceeași agenție scrie că între România și Mozambic s-au stabilit relații de colaborare concretizate prin planurile de cooperare pînă în anul 1990. menite să ajute acest tînăr stat african în domeniile prospecțiunilor petroliere și în recuperarea terenurilor pentru agricultură.Informind despre desfășurarea convorbirilor cL tre președinții Ceaușescu și Samora agenția

da satisfacție față de stadiul relațiilor dintre cele două state . șî a subliniat intenția de a extinde colaborarea economică vizînd, dezvoltarea Mozâmbicului independent. El a exprimat solidaritatea guvernului și poporului român cu popoarele care luptă pentru libertate și independență.Președintele Republicii Socialiste România a făcut cunoscut sprijinul guvernului și poporului român față de lupta patrioților din cadrul Congresului Național African din R.S.A. (A.N.C.) și S.W.A.P.O, împotriva regimului de apartheid și a condamnat cu vehemență atacurile agresive ale militarismului rasist împotriva statelor africane independertte.Aceeași agenție informează despre semnarea Declarației comune româno-mozambicane, subliniind că documentul exprimă profunda satisfacție față de dezvoltarea relațiilor ds prietenie și colaborare dintre cele două state.Se menționează că au fost încheiate, de asemenea, documente care prevăd lărgirea și adîn- cirea colaborării pe linie de partid și de stat între Mozambic și România, Programul pe termen lung privind dezvoltarea cooperării tehnico-ecohomice și a schimburilor comerciale între cele două țări.In relatarea consacrată ceremoniei semnării documentelor oficiale de la Maputo, agenția T.A.S.S. arată că în alocuțiunea rostită cu acest prilej, Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a «ubliniat că documentele semnate constituie un exemplu de adevărată colaborare între popoare în edificarea socialismului. Poporul mozambican, a arătat președintele Nicolae Ceaușescu, dispune de o puternică forță organizatorică — Partidul FRELIMO —, care constituie o garanție de nădejde a edificării cu succes a socialismului în Mozambic.Agenția a reluat, de asemenea, aprecierea președintelui Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, Samora Machel, potrivit căreia acordurile încheiate marchează o nouă etapă în dezvoltarea relațiilor mozambîcano- române, care s-au caracterizat întotdeauna prin unitatea țelurilor celor două partide și popoare.Referindu-se Ia conținutul Declarației comune româno-mo- zambicane, agenția T.A.S.S. subliniază, într-o altă relatare, că, în fața neîncetatei agresiuni a _ _Republicii Sud-Africane. Re- rostite la ceremonia publica Socialistă România îșl reafirmă solidaritatea sa cu poporul mozambican șî cu alte „state din zona frontului".în cursul convorbirilor care aii avut loc, se arată în document, conducătorii celor două țăfi și-au exprimat adînca îngrijorare față de amestecul în tre- burile interne ale statelor

Oficiale din- Nicolae Machel, agenția precizează că au fost examinate stadiul actual al relațiilor bilaterala și perspectivele dezvoltării lor și s-a efectuat un schimb de opinii privind situația internațională actuală. Președinții României și Mozâmbicului s-au pronunțat pentru intensificarea relațiilor dintre Partidul Comunist Român Ji Partidul FRELIMO.Se subliniază, de asemenea, că declarația comună româno- mozambicană se referă la cooperarea dintre cele două partide șl la colaborare economică și schimburile comerciale pe termen lung dintre România și Mozairibic.CU prilejul vizitei oficiale de prietenie efectuate în Mozambic, președintele României, Nicolae Ceaușescu. și președintele Mozâmbicului, Samora Moises Machel, au semnat cite- va documente, între care Declarația comună româno-mozam- bicană, programul pe termen lung privind dezvoltarea cooperării tehnico-economice și a schimburilor comerciale între cele două țărî și acordul de cooperare între Partidul Co- miinist Român șî Partidul FRELIMO, relatează agenția China Nouă.Sînt redate apoi idei exprimate de președinții României și Mozâmbicului în alocuțiunile '___ _ ______ semnăriidocumentelor oficiale. Președintele Nicolae Ceaușescu — scrie agenția chineză — a rele- vât Că nivelurile diferite de dezvoltare ale celor două țări nu trebuie să afecteze cooperarea bilaterală, deoarece aceasta se bazează pe principiile egalității, avantajului și respectu-

in treburile interne ale celeilalte părți.Se reia, de asemenea, aprecierea președintelui Samora Machel potrivit căreia documentele semnate deschid largi perspective cooperării pe termen lung dintre cele două țări.Cei doi șefi de stat au condamnat, de asemenea, politica regimului de la Pretoria, expri- mindu-și. totodată. sprijinul față de lupta de eliberare națională dusă de popoarele din Africa de Sud și Namibia — scrie China Nouă.In relatările privind vizita președintelui Nicolae Ceaușescu in Africa, Agenția United Press International scrie că. la Harare, șeful statului român a semnat, împreună cu premierul Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, acorduri comerciale și de cooperare între România și Zimbabwe. Se subliniază că Declarația comună, dată publicității la încheierea vizitei președintelui român în Zimbabwe, cuprinde idei cu privire Ia domeniile economic, a! dezarmării nucleare, precum șî la problemele politice privind Africa și Orientul Mijlociu. De asemenea. Declarația comună lansează un apel privind transferul de tehnologie modernă către țările în curs de dezvoltare, programe de ajutorare a acestora și accesul la credite internaționale în condiții preferențiale.Președintele român, Nicolae Ceaușescu, și premierul Robert Mugabe — arată agenția citată — au reafirmat sprijinul lor față de lupta SWAPO pentru cucerirea independenței Namibiei și au condamnat actele agresive ale Republicii Sud- Africane comise împotriva țărilor vecine.De asemenea, conducătorii celor două părți au exprimat profunda lor îngrijorare in legătură cu situația din Orientul Mijlociu și au convenit că nu poate fi asigurată nici o soluție viabilă fără crearea unui stat independent palestinian.Declarația comună cheamă la organizarea Unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U.. la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P.Totodată, agenția U.P.I. a relatat despre vizita în Mozambic menționind că președintele Nicolae Ceaușescu a avut convorbiri cu conducătorii mozambicani, axate pe cooperarea, dintre România și Mozambic în domeniile agriculturii și tehnicii. Relevind. apoi, călduroasa primire rezervată solilor, poporului român. U.P.I. arată că șeful statului român. Nicolae Ceaușescu. care se află pentru a doua oară în această tară, a fost întîmpinat la aeroport de președintele mozamb'can. mora Machel. de membri ai vemului. de oficialități Partidului FRELIMO.Despre vizita efectuată președintele român. Nicolae Ceaușescu. împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. în Zimbabwe a relatat și agenția Associated Press. Se precizează că la încheierea vizitei, șeful statului român a semnat trei acorduri cu premierul Robert Mugabe : un acord privind cooperarea economică și tehnică, un acord de cooperare în domeniul radioteleviziunii și un al treilea acord privind, cooperarea în domeniile geologiei și mineritului.Aceeași agenție a difuzat relatări și despre vizita președintelui României, Nicolae Ceaușescu, în Mozambic, menționînd că șeful statului român a fost întîmpinat la aeroport de președintele Mozambi- cului, Samora Moises Machel și de înalte oficialități ale Partidului FRELIMO. Se menționează că președintele României a vizitat Mozambicul pentru prima dată în 1979, cînd cele două țări au Încheiat acorduri de cooperare, cu precădere în domeniul agriculturii.Președintele Românie!. Nicolae Ceaușescu. a sosit la Maputo venind de Ia Harare, pentru o vizită oficială de prietenie de trei zile în Mozambic, cea de-a treia etapă a turneului său african, relatează, la rindul său, agenția France Presse. Președintele Nicolae Ceaușescu, precizează agenția, care se află pentru a doua oară în Mozambic după cîștigarea independenței de către fosta colonie portugheză, a vizitat anterior Etiopia și Zimbabwe.In capitala zimbabweană, ei a semnat un comunicat comun care condamnă raidurile Africii de Sud împotriva statelor africane vecine și cheamă Ia dezarmare nucleară.Despre sosirea președintelui României. Nicolae Ceaușescu, in Mozambic intr-o vizită oficială de două zile, Informează și agenția “ că in cursul lui român a președintele Convorbirile s-au referit terală. inclusiv la comerțul și ajutorul acordat România.semnat un și prietenie pe prilejul primei vizite întreprinse de Nicolae Ceaușescu la Maputo. în 1979 — relevă Reuter. care, arătînd apoi primirea călduroasă făcută înalților soli ai poporului român, scrie : ..Președintele Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat la aeroport de președintele Samora Machel și de alți conducători de partid și de stat mozambicani. Convorbirile dintre cei doi președinți au fost urmate de vizite ale șefului statului român în portul Maputo șl la o uzină din acest oraș.

BANGKOK 27 (Agerpres) — Tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, s-a întilnit cu Siddhi Savetsila, ministrul afacerilor Thailandei.Cu acest prilej, cate bunele relații nia și Thailanda, necesitatea și posibilitățile dezvoltare și diversificare a lor pe multiple planuri, îndeosebi pe plan economic.Tn cadrul întilnirii, au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale situației internaționale actuale, subliniindu-se in-

externe alau fost evo- dintre Româ- precum și .........de

semnătatea acțiunilor vizînd instaurarea unei noi ordini economice internaționale, realizarea dezarmării, in primul rînd a celei nucleare, lichidarea subdezvoltării și întărirea cooperării internaționale.Totodată, s-a schimb de vederi diului pregătirilor Internațional al evidențiindu-se tensificării eforturilor de soluționare a problemelor care confruntă tinâra generație in întreaga lume.La întrevedere a participat Gh. Zamfir, însărcinat cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste România la Bangkok.

efectuat un asupra sta- pentru Anul Tineretului, necesitatea in-

RABAT 27 (Agerpres) — Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, președintele părții române în Comisia interguvemamentală ro- mâno-marocană de cooperare economică și tehnică, ce își desfășoară lucrările. în aceste zile, la Rabat, s-a întrunit cu Maati Bouabid, primul ministru al Guvernului Regatului Maroc. în cadrul întrevederii au fost abordate problemele dezvoltării in continuare a raporturilor de colaborare dintre România și Maroc, in special căile și mijloacele de extindere și adîncire a cooperării economice și creș-

tere a schimburilor comervi'aia bilaterale.S-a reafirmat hotărirea celor două părți de a întreprinde măsurile necesare pentru creșterea și mai dinamică a cooperării economice și comerțului româ- no-marocan. S-au discutat, totodată. unele probleme internaționale de interes comun.Ministrul român al afacerilor externe a avut, de asemenea, întilniri de lucru cu ministrul comerțului și industriei, ministrul echipamentelor, ministrul pescuitului, ministrul educației naționale, ministrul muncii și ministrul transporturilor.
SANTIAGO DE CUBA: Festivitățile cu prilejul 

Zilei insurecției naționale cubaneze lizările obținute de poporul cubanez in ultimii 25 de ani.Referindu-se la situația din America Centrală, președintele cubanez a reafirmat sprijinul Cubei față de inițiativele de pace avansate de „Gfupul de Ia Contadora" și de Republica Nicaragua, pronunțîndu-se pentru soluționarea pe căi pașnice, prin dialog, a controverselor existente. ’El a elogiat, totodată, lupta popoarelor din regiune pentru consolidarea independenței și suveranității naționale, pentru autodeterminare, pentru o viață mai bună și o societate mai dreaptă.în încheiere. Fidel Castro Ruz a făcut apel la solidaritate, la mobilizarea tuturor forțelor iubitoare de pace împotriva pericolului real al declanșării unei noi conflagrații mondiale.

i -HAVANA 27 (Agerpres). — La Santiago de Cuba au avut loc, la 26 iulie, festivitățile centrale marcind aniversarea a 30 de ani de Ia asaltul asupra Cazărmii Moncada — Ziua insurecției naționale cubaneze, la care au luat parte membri ai conducerii de partid și de stat a Republicii Cuba, invitați de peste hotare.Din România a fost prezentă o delegație condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. ai P.C.R., președinte al Consiliului Stat.Tovarășul Fidel Castro prim-secretar al C.C. al din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, a rostit o cuvîntare în care s-a referit pe larg la rea-

vice- deRuz, P.C.

Pentru reunificarea pașnică și independenta
a Coreei

APELUL REUNIUNI! LĂRGITE A C.C. AL FRONTULUI DEMOCRATIC 
PENTRU REUNIFICAREA PATRIEI DIN R.P.D. COREEANAPHENIAN 27 (Agerpres). — în cadrul reuniunii lărgite a Comitetului Central al Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei (F.D.R.P.) din R.P.D. Coreeană, desfășurată la Phenian, a fost adoptat un apel către toate guvernele, partidele politice, organizațiile de masă și popoarele lumii — transmite agenția A.C.T.C. — în care se cheamă la intensificarea luptei pentru retragerea trupelor americane din Coreea de Sud, pentru înlăturarea pericolului

păci rea- Co-război și instaurarea unei durabile în Coreea. Apelul firmă cerința ca Peninsula reea să devină o zonă liberă ds arme nucleare, o zonă a păcii.Documentul adresează forțelor Iubitoare de pace și dreptate chemarea la o solidaritate activă cu lupta justă a poporului coreean, pentru sprijinirea re- unificăril pașnice și independente a Coreei, prin constituirea Republicii Confederate Democrate Koryo, independentă, neutră și pașnică — scrie A.C.T.C.

AUSTRALIA : Amplă demonstrația la Sydney împotriva șomajului, 
pentru crearea de noi locuri de muncă

Economia R.S. Cehoslovace In primul semestru 
al anului 1983PRAGA 27 (Agerpress) — Potrivit datelor Direcției federale de statistică a R. S. Cehoslovace — transmise de agenția CTK —, în primul semestru al acestui an, volumul producției industriale globale a înregistrat o creștere de 3,2 Ia sută, comparativ cu primul semestru al anului 1982. deși 16.3 la sută din întreprinderi nu și-au îndeplinit sarcinile de plan. în

primul semestru, planul pe anul în curs a fost îndeplinit în proporție de 50,6 la sută. Planul la importurile și exporturile in relațiile cu țările socialiste a fost depășit.In comunicat se menționează că. în pofida îndeplinirii și depășirii generale a sarcinilor de plan, în unele domenii ale economiei naționale au continuat să se manifeste lipsuri.
Noi consultări ale premierului desemnat al Italiei

Reuter, menționînd vizitei șeful statu- avut convorbiri cu Samora Machel. — se precizează — la cooperarea bila-pentru dezvoltare Mozâmbicului de Cele două țări au tratat de cooperare 20 de ani, cu

(Așerpres)

Expoziție de certe românească în Italia
ROMA 27 (Agerpres). — 

în localitatea Moio Alcanta
ra, din Sicilia, a fost deschi
să o expoziție de carte ro
mânească, la loc de frunte 
aflindu-se scrierile președin
telui Nicolae Ceaușescu, a- 
părute în limba italiană și 
in limbi de circulație inter
națională, lucrările științifice 
ale tovarășei Elena Ceausescu 
publicate in Italia, volume 
din domeniile istoriei, artei, 
culturii, precum și cu carac
ter social-economic prezen
tind aspecte actuale ale dez
voltării României.

în cadrul ceremoniei care 
a avut loc cu această ocazie, 
primarul Giuseppe Guzzardi

t-a referii la dezvoltarea ra
porturilor româno-itatiene, 
favorizate de originea lățind 
comună, de afinitățile da 
limbă și cultură. Totodată, 
vorbitorul a subliniat politi
ca de pace și colaborare pro
movată cu consecvență de 
România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu.

în continuare a luat cuvin- 
tul ambasadorul României în 
Italia, Ion Constantinescu, 
care a vorbit despre succe
sele deosebite obținute de 
România, de președintele 
in anii construcției socialiste, 
prezentind apoi principalele 
aspecte ale politicii externe 
promovate de țara noastră.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciipresă ținută la Roma, In cadrul Fondului Internațional de Dezvoltare Agricolă (F.I.D.A.), organism specializat al O.N.U., fostul cancelar federal al Austriei, Bruno Kreisky, a lansat un apel țărilor industrializate »ă-și sporească contribuțiile în scopul dezvoltării, să cheltuiască mal puțin pentru înarmare și să participe la efortul internațional de combatere a foametei In lume. Cursa înarmărilor este stupidă, a afirmat el, adăugind că acumularea de arme nucleare de către țările Industrializate este lipsită de orice suport politic. Fostul cancelar austriac s-a pronunțat pentru utilizarea resurselor obținute pe baza reducerii cursei înarmărilor tn vederea dezvoltării lumii a treia. Vorbitorul a subliniat necesitatea revenirii la destindere între Est și Vest, relevind că actualele tensiuni din relațiile internaționale stimulează ț cursa Înarmărilor, care detur- • nesază însemnate fonduri ce ar putea fi utilizate în scopul dez-» ț voltării economice.ROMA 27 (Agerpres) — în orașul italian Peruggia și-a început activitatea „Universitatea de vară a păcii", organizată de organele locale ale puterii, de comitetele italiene de luptă pentru pace și de alte organizații democratice din Italia. Tn cadrul cursurilor, seminariilor și dezbaterilor ce vor avea loc vor fi examinate cete mai variate aspecte ale menținerii și consolidării păcii.TOKIO 27 (Agerpres) — Pictorul nipon Naosu Kataoky a obținut premiul țntîi la concursul național organizat de mișcarea de masă antirăzboinică din Japonia, sub deviza „un yen pentru sprijinirea luptei împotriva amenințării nucleare".

ATENA 27 (Agerpres) — O amplă demonstrație pentru pace și pentru desființarea bazelor militare americane din Grecia, la care au participat peste 30 000 de persoane, a avut loc, marți, la Atena. Pe pancartele demonstranților se putea citi : „Afară cu bazele morții ! Afară cu N.A.T.O. !“ — scrieagenția United Prea» International.NICOSIA 27 (Agerpres) — Bazele militare ale Marii Britanii din Cipru aduc daune economice și lezează grav suveranitatea țării — se arată Intr-un studiu al economistului cipriot Nikos Vasiliou, publicat de presa din Nicosia. în document este respinsă teza potrivit căreia .activitățile bazelor militare britanice din insulă ar aduce resurse valutare Republicii Cipru" Autorul demonstrează cu ajutorul faptelor că prejudiciile aduse de militarii de la bazele britanice prin utilizarea intensivă a șoselelor, porturilor și a altor facilități de pe teritoriul cipriot sint în realitate cu mult mai mari decît veniturile în devize realizate de această țară de pe urma prezenței bazelor militare britanice în Cipru. Totodată, se menționează că statutul de extrateritorialitate al bazelor militare aduce importante daune economiei cipriote, întrucît, nu permite construirea de obiective industriale și agricole și nici includerea acestor terenuri în circuitul turistic. „Nu este un s.ecret pentru nimeni, scrie autorul acestei analize, că Ia bazele militare britanice din Cipru sint stocate arme nucleare și. în aceste condiții. ciprioții. împotriva voinței lor. reprezintă ținte pentru loviturile nucleare, in cazul unui război.ROMA 27 (Agerpres) — Lu- înd cuvîntul la o conferință de
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PERU: Aniversarea independentei

ROMA 27 (Agerpres) — Premierul desemnat al Italiei, secretarul general al P.S.X., Be- ttino Craxi, a început miercuri o nouă serie de consultări cu delegațiile celor cinci partide din ai căror reprezentanți intenționează să-și alcătuiască echipa guvernamentală, această fază fiind dedicată conținutului programului torului guvern. El și-a mat reze mit tină mează să aibă convorbiri delegațiile că și liberală, după care va proceda. cu conducerea lui său partid evaluare complexă telor întilnirilor cu teneri.înainte de a-și

analizărif vil- progra- ca aceste consultări să du- două zile. Miercuri a pri- delegațiile democrat-creș- și republicană, iar joi ur- cu socialist-democrat i-

schiță de program guvernamental conținînd măsurile și domeniile de acțiune pe care le are în vedere cu prioritate : însănătoșirea economiei italiene și a finanțelor publice, o reformă a instituțiilor statului, o- rientările în ce privește politica pe plan social, lupta împotriva criminalității și a violenței. iar in politica internațională inițiativele pentru pace șl securitate — notează agenția ANSA.
propriu- socialist. Ia o a rezulta- viitoril părÎncepe a- ceastă nouă serie de consultări, premierul desemnat a trimis conducerilor P.D.C., P.S.D.I., P.R.I., și P.L.I. o

• O INSTANȚA judiciara DIN TORINO a condamnat la închisoare pe viață 12 teroriști, membri al organizației clandestine autointitulate „Brigăzile roșii", informează agenția France Presse. în cadrul aceluiași proces, alți 57 de teroriști au fost condamnați la un total de 290 ani de închisoare. Cei judecați s-au făcut vlnovați de comiterea de omucideri, agresiuni, distrugeri de bunuri.

Aidoma altor numeroase state in curs de dezvoltare, Republica Peru — care sărbătorește astăzi cea de-a 162-a aniversare a proclamării -independenței — desfășoară intense eforturi pe calea accelerării progresului economic si social, în acest context, valorificarea în interes național a bogățiilor solului și subsolului joacă un rol deosebit da important, cu atît mai mult cu cit această țară dispune de importante resurse cum ar fi cuprul, petrolul, cărbunele, aurul, argintul etc. O serie de măsuri adoptate de guvernul de la Lima, fn ultimul deceniu și jumătate, au adus profunde înnoiri în structurile economice, sociale și politice. Trecerea bogățiilor naturale în patrimoniul statului, reforma agrară, lansarea unui amplu proces de industrializare se Înscriu fără îndoială printre marile realizări ale poporului peruan, angajat astăzi pe calea consolidării independenței economice, a dezvoltării de sine stătătoare.în ultimii ani, pe harta economică a țării au apărut noi obiective economice, menite a asigura o valorificare superioară, pe plan național, a resurselor interne. Paralel cu descoperirea ți introducerea in circuitul productiv a unor noi zăcăminte de cupru’ și petrol, s-a trecut la crearea unei industrii prelucrătoare proprii. De pildă, in zona Tintaya — aici au fost descoperite nu de mult rezerve de 10 milioane tone de cupru și de circa 40 milioane tone de sulfuri — se construiește o importantă unitate de tratare a minereului, care va produce anual 146 000 tone de concentrat de cupru, în regiunea Maestro del Montaro se preconizează inițierea unui vast proiect care va scoate această zonă, situată in Anzii Centrali, din izolarea In care s-a aflat secole la rînd.Printre prioritățile guvernului peruan se află de asemenea combaterea analfabetismului, dezvoltarea invățămlntului și crearea unor noi eșaloane de specialiști, solicitați de economia națională, îmbunătățirea asistenței sanitare etc.România socialistă, care dezvoltă ample raporturi de prietenie, solidaritate cu toate țările în curs de dezvoltare, urmărește cu interes și simpatie eforturile poporului peruan pe calea progresului economic și social. între țările noastre s-au statornicit și se amplifică relații de cooperare fructuoasă. Un moment decisiv în evoluția ascendentă a raporturilor româno-peruane l-a constituit vizita în această țară a președintelui Nicolae Ceaușescu. înțelegerile convenite la nivel inalt au deschis noi perspective conlucrării dintre România și Peru, în interesul reciproc, al cauzei independenței, progresului și păcii In lumea întreagă.
A. PERVA

PE SCURT• ÎN CURSUL LUPTELOR desfășurate tn ultimele zile în departamentul Nueva Segovia, din nordul Nicaraguei, forțele armatei populare sandiniste au ucis 80 de contrarevoluționari — informează agenția Prensa Latina.Aceeași sursă adaugă că a fost distrusă, totodată, o tabără aparținînd elementelor so- moziste, situată în apropierea frontierei cu Honduras.• ÎNTR-0 CUVÎNTARE rostită la Praia, președintele Republicii Capului Verde, Aristides Pereira, a evocat succese-

le dobîndite de țara sa in cei 8 ani care au trecut de la dobîn- direa independenței. Vorbitorul a relevat creșterea neabătută a nivelului de trai al poporului, îmbunătățirea serviciilor medicale pentru populație, dezvoltarea
•UNITE a votat, marți seara, în favoarea unui buget militar global pentru exercițiul financiar 1984 în valoare de 200 miliarde de dolari. Anterior, Senatul aprobase credite de 4,8 miliarde dolari pentru produce-

rea ți desfășurarea primelor 27 de rachete balistice intercontinentale de tipul MX.
învățămîntului public. SENATUL STATELOR

• TRIBUNALUL DIN SEUL a condamnat un nou grup de atudenți cu vederi patriotice și democratice de Ia Universitatea din Seul. Ei sini invinuiți că. in cursul lunii mai a acestui an, au demonstrat, împreună cu numeroși alți colegi, împotriva măsurilor antidemocratice ale regimului dictatorial ți a represaliilor polițienești.

• ÎN CURSUL LUNII TRECUTE, potrivit datelor oficiala anunțate Ia Paris, prețurile cu amănuntul au crescut, in medie, în Franța cu 0,6 la sută, acest spor ridicind majorarea respectivelor prețuri pe prima jumătate a anului curent la 5.3 la sută, procentaj ce reprezintă circa două treimi din rata anuală de 8 Ia sută a inflației, pe care scontează guvernul, cum relatează agenția Presse, luna în curs rie de noi majorări
După France aduce o seri e prețuri. I
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